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IIpeaucinosue

[IpoekTrpoBaHue MOJIYIIPOBOJHUKOBBLIX IIPUOOPOB SIBJISIETCs] CJIOYKHOI MH-
JKeHepHoOil 3agaueil, Tpedyroteil pyHIaMeHTaJ bHbIX 3HAHUI B 00/1aCTH TEOPUN
IOJIYITPOBOTHUKOB  [1-3|, TOJIYITPOBOIHUKOBBIX IPHOOPOB, B MATEMATHKE U Bbi-
IUCJUTETHHON TeXHIUKE, B MOJYIPOBOAHIUKOBOI TexHoaornu [4] u T. 1.

Uzyuenne jpucnuiinibl «IIpoekTupoBanue MOJIYITPOBOJIHUKOBBIX TPUOO-
pPOB» KpOME TEOPETUUIECKON COCTaBJIAIONIE BK/IIOUAET U MPAKTUIECKUE 3a-
HSITHSI, HallpaB/JeHHble Ha IpuobpeTeHne KOHKPETHBIX METOAUIECKUX U MeTO-
JIOJIOTUYECKNX 3HAHWI 1 HABBIKOB, HEOOXOIUMBIX ITPU BBHITIOJTHEHUN PadOT, CBSI-
3aHHBIX C ITPOEKTUPOBAHUEM TOJIYIIPOBOHUKOBBIX TPUOOPOB.

Lesibio JaHHOIO 1OCOOUS SIBJIAETCA JEMOHCTpallisl IIPUMEpPOB pacydeTa Iia-
paMeTpOB U XapaKTEePUCTUK IOJIYIIPOBOJIHUKOBLIX ITPUOOPOB, a TaKxKe popMy-
JINPOBKa, BAPUAHTHBIX 3aJaHWIl JIJI CAMOCTOSITEILHOTO aHaIn3a U pacdeTa.

BajlaHust 11 CeMUHAPCKUX 3aHSITHIl, IIPeJICTaB/IeHHbIe B JJAHHOM IIOCOOWH,
CBABAHBI ¢ YACTHBIMU CJIYYasiMU ITPOEKTUPOBAHUS TOJIYITPOBOIHUKOBBIX ITPUOO-
POB, BKJIFOUAOIIUMI JIBE I'PYIIIIBI pacderoB [5|.

Bo-11epBbIX, 110 3alaHHBIM 3JIeKTPUIECKIM IapaMeTpaM U HEKOTOPBHIM JI0-
IOJTHUTEJIbHBIM YCJIOBUSIM, HAIPUMep, JIMalla30Hy PabOdmX TeMIlepaTyp, TeX-
HOJIOTUYECKOMY METOJIy MOJIy4YeHUs CTPYKTYPBI U 1IP., TpedyeTcs BhIOpaTh T0-
JIYIIPOBOJIHUKOBBIII MaTepuaJi, Olpeae/uTh 3JeKTPopU3nIecKe CBOCTBa p- 1
n-obJracTeii, paccuuTaTh 'eOMETPUIECKUE pa3Mepbl CTPYKTYPbl U OIPEJICINTh
TEXHOJIOINYECKIe PEsKIMbL 00pasoBaHus p-n-nepexona  [4].

Bo-Bropbix, Ha OCHOBaHWE 3aJlaHHOl CTPYKTYPBI Ipubopa (Xapakrep pac-
IpeJie/IeHns] KOHIEHTPalUKM IPUMECH, T'eOMeTpUYecKue pas3Mepbl p- U 1N-
obJacreit n T. 11.) HEOOXOJNUMO OIPE/IC/IUTH OCHOBHBIEC TEXHOJIOTMIECKUE PErKH-
MBI Peaim3aIui TaKoil CTPYKTYPbI U 3JIEKTPUUIecKne apaMeTphl p-n-Tiepexoia
(HampsizkeHne MpobOosi, eMKOCTh U T. JI.).

Tak>ke B mocobun 1mpejicTaBieHbl IPUMEPHI, B KOTOPBIX IIOJPOOHO PACCMOT-
peHbl METOLI W aJrOPUTMBI PACUYETOB MOJIYITPOBOJIHUKOBLIX JTUOJIOB, TPAH3U-

CTOPOB U TUPUCTOPOB.



Heob6x011MO0 10 {9epKHYTh, 9YTO B IIPOIECCE PACUETOB CJIEIyeT HIUPOKO I10J1b-
30BaThCsI CIIPABOYHBIME JJAHHBIMEI — Tab/umaMu, rpadukamu, 4To0bl He BHIULC-
JISITh U3BECTHBIX BEJIUYNH.

PGSyHBTaTOM BBIIIOJIHEHU A SaﬂaHI/Iﬁ, IIpeJCcTaBJIEHHbLIX B HOCO6I/H/I, ABJIACTCA
boJ1ee ri1y0OKoe MOHNMaHIe (PU3NIECKIX IPOIECCOB, MPOTEKAIOIINX B IOJIYIIPO-
BOJHUKOBBIX HPHOOpaX, MEXaHU3MOB BJIMSIHUSA TEXHOJOIMYECKNX U KOHCTPYK-
TUBHBIX OCOOEHHOCTEH Ha mapaMeTpbl MPUOOPOB, MaTeMaTHICCKUX MOojesIeil n
aJICOPUTMOB pacuera IapaMeTPOB U XapaKTePUCTUK Pa3/IMIHBIX IPHOOPOB.

Kpome Toro, BaxKHbIM pe3yJIbTaTOM BbIIIOJTHEHUSI IIPEJICTaBJICHHBIX 38,/ aHIil
ABJIAOTCA HpI/IO6p€TaeMble HaBbIKI pa6OTbI CO CIIPpaBOYHBLIM MaTepuaJioM, H0-

IIOJIHUTEJIBHON TEeXHUYECKON JINTepaTypoil 1 JTOKyMeHTallneil.



3amanme Ne 1

PacyeTbl cTPYKTYPbI 11 3JIEKTPUYECKIX
IapaMeTpoB IOJIYIIPOBOAHUKOBBIX CIJIABHBIX

BBIIIPDAMMATEJIbBHBIX /JINO/J0B

3adaro: TeoMeTpus KpUCTaJLIa — HapaJjiieennie]] ¢ KBaJpaTHbIM OCHO-
BaHIEM U TOJIIIHON 6a30B0il obJiacTi w JIIsI KaxKJ0r0 BapuaHTa, 3aJJaHHOil B
TabJ1. 1.1; npsamoe najenne naipsaxkenud Uy, MakcuMasbHOe 0OpaTHOe Hallps-
sxkenne Uogp. mag; NPAMOIT JOILYCTUMBII TOK Iyyp qon U JIMAIIA30H TEMIIEPATYD OKPY-

JKaromeil cpesbl. Bee mapamerpsl J1/1st KaxK/I0I0 BapraHTa 3aJaHbl B Tabsr. 1.1.

Onpedeaums uau 8v16PAMb: NCXOTHBIIN TTOJYITPOBOIHUKOBBII MaTepuaT;
KOHIIEHTPAIUIO IIpuMeceil B p- U n-objactax N, u N, paBHOBECHYIO KOHIICH-
TPalI0 OCHOBHBIX D0, Mpo U HEOCHOBHBIX 7,0, Ppo HOCUTENIEH 3apsaja; yie/b-
HOE COIIPOTHUBJIeHHE 00J1acTeil Py, Pp; MApKy IOJIyIIPOBOJHUKOBOIO MaTepuaJa
n JpyTrue 3JIeKTpousndecKkre napamMeTpbl p- U n-o0/1acTeil; TeoMeTpuyiecKne
pasMepbl KpucTasia — miomanb ocHoBanmsa A; mmpuny OII3 p-n-mepexoma
1pi Uogp.maz; TPAMYT0 1 00paTHyo BAX; KOHCTDYKIHNIO KOpILyca JIHOJIA.

PaccMmorpum nipuMep pacdeTa CIJIABHOTO BBITPSIMHUTETLHOTO JIHOJIA.

3adaro: reomeTpusi KpucTasuia — HapaJuieseuiie]] ¢ KBaJIpaTHbBIM OCHOBA-
HUEM U TOJIIUHOI 0a30Boil obsacT w = 250 MKM; IpsMoe IaJileHne HaIpsi-
xxennd Uy, < 0,8 B; makcumasbaoe obparnoe nanpszkenne Usspmax = 100 B;
IPAMOil J10IyCTUMBII TOK iy jion = A; nmarasoH TemilepaTyp OKpyzKalolieit
cpejibt oT -60 10 +125 °C.

Onpedeaums uau 8blOPAMB: NCXOTHBIIN 1IOIYIIPOBOIHUKOBBII MaTepHall;
KOHIICHTpAIUIO IpuMeceil B p- u n-objactax N, u N, paBHOBECHYIO KOHIICH-
TPali0 OCHOBHBIX D0, Mpo U HEOCHOBHBIX 7,0, Ppo HOCHTENEN 3apsaja; yie/b-
HOE COIPOTHUBJIeHUE 00JsacTeil Py, Pp; MAPKY IOJIYIPOBOAHUKOBOIO MaTepuaJa
n JpyTrHue 3JIeKTpousndecKre mapaMeTpbl p- U n-o00/acTeil; TeoMeTpuiecKne

pasMepbl KpucTasia — momanb ocHoBanmsa A; mmpuny OII3 p-n-mepexoma
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Tabaruua 1.1
BapuanTb! 3amanmnii

[TapameTp Homep Bapuarra

4

5

Tommuna
0a3oBoil  obuia-

CTH W, MKM

200

250

[Ipsamoe
naJjienue

HallpA2KCHU A

Unp, B

MaxkcumaJjibHoe
obpaTHOe
HaIpAKEHUE

Uo6p.max7 B

50

70

100

130

150

150

200

[Tpsvoit
JOILyCTAMBIA

TOK Inp nom, A

10

Jlnamnazon
TeMIIEPaTyp

OKpYy2zKaloIei

ot -60

J10
+125

ot -60
710
+100

ot -60
710
+100

ot -60

J10
+125

ot -60

J10
+125

ot -60

JI0
+125

ot -60
Jite)
+125

cpejibt, °C

npu U = Uypp yax; IIPAMYyI0 1 00parnyio BAX; KOHCTPyKIUIO Kopllyca JHoja.

ITopsadox pacuema

1. OmupejiesiuM BUJI MOJYIIPOBOJHUKOBOIO MaTepuaJsa. [yt u3rorosJieHms
BBIIIPSIMUTEJILHBIX JHOJ0B UCIOJIB3YIOT repManuii u kpemunii. [To 3amanHomy
JIMAIa30Hy TeMIlepaTyp BbIOMpaeM KPEeMHUI, TaK KakK repMaHuii He obecredn-
BaeT pabory upu +125 °C.

2. KonnenTpaluio npuMecu B cj1adoJIErnpoBaHHO 0a30BOil 00J1aCTH JTHO-
Jla OIIpeJIesIsieM 110 HAIIPSIZKEHHIO 11po0osi, KOTOpoe JIJisi obeciiedeHrns Ha1ezKHO
paboTbl npubopa JoszkHO B 1,52 pasa upesbliaTb Uygpaax. BblOnpaem JBy-
kpaTHblii 3anac: Uypes = 2U = Uygp = 200 B. Tak kak crjiaBHbIe p-n-1iepexo/ibl
peskue, To 1o rpaduky puc. A.1 naxogmm N = 1,8 - 10" cm~3.

CirmaBHbIE TIEPEXO/Ibl HA KPEMHUK OOBITHO I10J1yYaI0T BILJIaBJIEHIEM AJIFOMU-
HUsI KaK aklenTopHoii mpuMecu. [osTomy 0azoBast 06/1acTh 1, COOTBETCTBEH-
HO, NCXOJIHAsT TJIACTUHA KPEMHHUS JIOJIZKHBI IMETD 3JIEKTPOIIPOBOJIHOCTH N-THIIA.

Komnmnenrpanus ponopuoii mpumecn B et (N, = 1, 8- 10% cm—3) coorsercrByer



(corstacuo rpacuky puc. A.2) [6] p, = 2,5 Om-cm.

Takum oOpazoM, JJIst U3TOTOBJIEHUS JIMOJa HAJ0 MCIOJIb30BATh KPEMHMUI
mapku 1A K9® 2.5/0,1 ¢ yuenbHbiM compoTuBierneM 2,5 Om-cm u jnddy3u-
onHoit jumnoit L, = 0,01 cm.

KonnenTtpanys npumecnu B p-00/1acTi ONpeessieTca 10 KPUBOI IIpeIeib-
HOII pacTBOpUMOCTH ajfoMuHust B kpemaun (puc. A.3). [lasg memmeparypbl
prtassenns 700 °C xonnentpanns akuerntopos N, = 9 - 10" em™3. Coruac-
Ho puc. A.2 yienbHoe conporusienne pt-obnacru p, = 0,012 Om-cm.

SHasi KOHIIEHTPAIMI0 OCHOBHBIX Hocutesneil npu 1T = 293 K, onpenueis-

eM KOHIIEHTPAIIMI0 HEOCHOBHBIX HOCHTEJel 3apsijia COIJIACHO BBIPAXKEHUIO U
puc. A.4:

Pro = 1210 = (1,6 -109)°/1,8 - 105 = 1,4 - 10° cn 3

JIJIsSI M-00J1aCTH;
nyo = (1,6-1019)°/9. 10'8 = 28 cn

JLI p-00JIaCTH.

Kosdpdunpmenr muddysnn apipox B kpemunn D), = 12,5 em? /¢, 31eKTpo-
nos D, = 33 cm?/c. Jns pacueros HpUHIMAEM BpeMs KH3HH HEOCHOBHBIX
Hocureseit 7, = T,, 1 U3 cooTHolleHus L, = m HaXOJUM T, = LZQ) /D, =
(0,01)*/12,5 = 8 - 10 %¢ = 8 mxe.

Huddy3nonnas auHa 9/1€KTPOHOB

L,=+/D,7, = \/33,6 -8-107% =0, 016 cm.

HO,HBI/DKHOCTB QJIEKTPOHOB Uy W JBIPOK [ OUPEIEIACM I10 N3BECTHOM KOH-

nenrparuu npumeceit Ny u N, (em. puc. A5): p, = 1300 cm?/Bec; p, =
40 cm?/B-c.

3. Ilomaap Kpucraiia ompeiesisieM UCXOJIst U3 JIBYX OCHOBHBIX BEJUIHH:
JIONYCTUMOIH TLIOTHOCTH TOKa Joon = 10% A /em? n MakcumasbHoit emkoctn. Tak
KaK eMKOCTh He 3aJlaHa, TO YIUTBIBAEM TOJBKO JOMYCTHMYIO IJIOTHOCTH TOKA,

an.gon =A- J,&on; OTCIO/Ia

A = Jupson/Json = 5/10* = 51072 em.

4. Wupuny OII3 peskoro p-n-nepexona 1ist U = Usgp maz ONPEJIEIISAEM 110



dopmyiie

2e20Uo6p.max 2.12-8,86-107"-100
§ = ) pmar - — = 8,610 cu.
q-N, 1,6-107%.1,8-10

5. BOﬂbT—aMHepHaﬂ XapaKTEepUCTUKa JUOJa UMEET BUL
[=j.A (eqU/’fT _ 1) ,

rae IIJIOTHOCTb TOKa HaCBhbIIICHMNA

. D, D,
Js = q—7—Pno t+ 45— "p0-
L L
P n
Tak KaK ppo = Mo, TO JIEKTPOHHOI COCTaBIAIONIEH IIIOTHOCTH TOKa HaCbl-

IIEHUS MOYKHO TpeHebpeyb, U TOTJIA:

D, 1

- otp L

]S_qn’LLp N?
212,5 1

L, ' 15

0,01 1,8-10

~1,4-10712 A.

I,=A-j,=1,6-10"".(1,6-10') 51072 ~

B peaibHBIX KPEMHUEBBIX JIN0J/IaX CJIEJyeT YUeCThb COCTaBJIAIONIYIO 0OpaT-

HOT'O TOKa, 00yC/I0B/IeHHYIO reHeparueii Hocureseir B OI13:

J—— A.
RG qT

IIpu U = Ugpp.mas TOK TeHEpALUN

1,6-101°-8,6-107*
8-107°

.5-1072 =
=1,35-10"% A = 13,5 HA.

Ine=1,6-1071"

Taxkum obpasom, In~ > I, 1 0OpaTHEBIl TOK 3aBUCUT OT HAIPSKCHUS 10

TOMY »Ke 3aKOHY, uTo u mupuna OII3:

]06p - ]]EG (Uo6p.ma:c) \/Uo6p/Uo6p.max-



[Tpsimast BerBb BAX onpejiessiercst 3aBUCHMOCTBIO

Lip = jsAe®VFT = 1,410 263 npn T = 300 K.

Hekoropble 3HaueHns HAIIPS2KEHUIT 1 TOKOB IpsiMoit n ooparHoit BAX BeTBn

BAX npusenenst B Tads1. 1.2.

Tabruua 1.2

IIpsmast n ooparHas BAX
U,B -100 -50 -10 -1 +0,2 +0,4 +0,6 +0,8
LA |-1,351078 | -9,6-107° | -4,3-107° | -1,35-107% | 3,4-107° | 8,4-107® | 2,06-1072 | 50,6

Kax caemyer n3 tabi. 1.2, Iy qon = 5 A nocturaercs npu Uy, < 0,8 B, urto
VJIOBJIETBOPSIET TIOCTaBJICHHOMY B 3aJaHUN TPEOOBAHUIO.

6. KoHCTpyKIIMIO /11018 BHIOMPAaEM Ha OCHOBAHUU 3HAYEHUS TEILJIOBOI'O CO-
IPOTHUBJICHUS

RT — (jj] maxr

TemIiepaTypa

TOKp)/Pmax-

MaxkcumaJsibHast p-n-1epexoyia  KPEeMHUEBBIX  [IPHOOPOB
T maz = +175 °C. Makcumasibiasg TemiepaTypa OKpyzKalolleil cpe/ibl 3a/1aHa;

Toxp = +125 °C. Momnocts, Bbljie/sIeMas B p-n-11epexoie:

Pz = Lnp sonUnp = 5 - 0,8 = 4 Br.

Temtosoe cotporusienne jguoga Ry = (175 — 125)/4 = 12,5 K/Br.

B Tabn. 1.3 mpuBegenbl eMKOCTb, WHIYKTUBHOCTH U TEIJIOBOE COITPOTHB-
JIeHIle KOPITYCOB TIOJIYITIPOBOJHUKOBBIX JAMOJ0B. 110 TemmoBoMy cOmpoTUBIEHNIO
1 JJaHHbIM Tabs. 1.2 BeiOMpaeM Kopiyc Tuna 1-4a, TpUMeHsieMblil JIJIsi JTHO-
nos tunos /1214, /1215 ¢ Ry = 6,5 K/Br. B makom kopiyce remmeparypa
p-n-niepexojia He upesblaetT 1} yay = Toxp + R1 Py = 125+6,5-4 = 151 °C.

10



Tabruua 1.3

ITapamMmeTpbl KOPILyCOB ITOJTYITPOBO/ITHUKOBBIX JIOJIOB

H Twun xopmyca \ Koncrpyxkius

\ C, n® \ L, k' \ Ry, K/Br H

1-1a 0,1 1 900
1-16 CrexJIsTHHAST 0,25 0,5 500
1-1B 0,24 28 150
1-2a 0,3 0,6 230
1-26 MertaJriocTekisiHHAST 0,4 1 600
1-2B 0,15 0,3 850
1-3a 0,3 0,7 65
1-36 Metasnaeckast 0,5 0,5 165
1-3B 0,5 0,5 38
1-4a 1 0,3 0,5
1-46 Metannaeckass ¢ BUHTOM 1 0,3 3
1-4B 0,5 0,3 3,3
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3aganue Ne 2

Pacuer auddpy3monHOro BeINPAMUTEIHBHOIO

ANOA,

3adano: cTpykrypa nosydeHa guddysueit pochopa mpu MOCTOSTHHOI T10-
BEPXHOCTHON KOHIleHTpanuu [N,; Marepmay ncxojHoil miactuasl 3A K/IB
0,4/0,1; momaap p-n-niepexona A; Tomuaa 6a30B0it 0bacTH w; rIydUHA 3a-
Jleranns p-n-lepexojia xj; npsMoe Iajenue Hanpszkenus Uyp; MakcuMasbHasd
OKpyzKalollias TemiepaTypa Loxp. id Kazk1oro BapuanTa lepedncjeHuble Ia-
paMeTphbl NpUBeIeHbl B Ta0. 2.1.

Onpedeaums: OCHOBHBIE TEXHOJIOIMYECKNE (DAKTOPHI MMoJIydeHus Juddy-
3UOHHOI'O p-n-epexoja: Koadgdumuent auddy3un D u Bpems: auddysun t
docdopa; rpajineHT KOHIEHTPAIMU IIPUMECH B p-N-1Iepexojie a; HalIpsizKeHue
11po6ost Uypes; mmmpuny OII3 1npu Usspmax = 0, 5Unpos; OapbepHyio eMKOCTD
Coap 1PN Uggp max; 00paTHblil ToK depe3 auoj npu Usspmax; IPAMOIL JI0IYCTH-
MBIl TOK [y, son; IPUEMJIEMYIO KOHCTDYKIIUIO KODIIyCa.

PaccMmorpum nipuMep pacdera.

3adaro: cTpykTypa noJsaydeta jauddysueii pochopa pu MOCTOSTHHON 10~
BEPXHOCTHOII Konnentpauuu Ny = 3- 10%° cM™3; MaTepuaJI HCXOTHOI ITACTHHDL
3A KB 0,4/0,1; mnomans p-n-nepexona A = 1 - 1072 em?; Tonmuna 6a30B0it
obsactn w = 200 MKM; IIyOuHa 3aJ1eranns p-n-lepexojia T; = 25 MKM; IIPIMOe
najienne Hanpszkenud Uy, < 0,8 B; MakcuMasibHas oKpyzKalolas TeMIepary-
pa Toxp = +125 °C.

Onpedeaums: OCHOBHBIE TEXHOJIOIMYECKUE (DAKTOPHI MMOJIydeHns Juddy-
3UOHHOI'O p-n-nepexoja: Koadphumuent auddy3un D u Bpems auddysun t
docdopa; rpajiieHT KOHIEHTPAIMU IIPUMECH B p-N-1Iepexojie a; HaIpsizKeHue
1po6os Uypos; mmpuny OII3 mpn Usspmax = 0, 5Unpes; OapbepHYI0 eMKOCTD
Coap IPU Uggp max; 00paTHblit Tok depe3 auoi upu Usspmax; IPAMOIL JI0IyCTH-
MBIl TOK Ipyp non; IIPUEMJIEMYIO KOHCTPYKIIMIO KODIIyCa.

Iopsidox pacwema [lns onpejiesieHNs OCHOBHBIX TEXHOJOTHYCCKUX (aK-

12



BapuanTb! 3amanmnii

Tabruua 2.1

[TapameTp

Howmep BapuanTa

4

5

IToBepxHocTHAS

KOHIIEHTPAIIUSI

Ny, em™3

4.10%

5-10%

2.-10%

9-10"

1-10%

8- 10"

710"

ILiomann
P-n-TIepexoia,
A, 1072 cm?

1,5

2,5

Tommuna
0a30BoO
obJiacTu

W, MKM

50

100

150

200

250

300

350

['mybuna
3aJIeraHnsd
P-n-Tiepexoia

Tj, MKM

15

20

25

30

25

20

15

[Tpsimoe
naJieHue

HallpA>KCHN A

Ump, B

Temmeparypa
OKpY2KaloIein

cpensnl, °C

+125

+100

-+100

+125

+125

+125

+125

TOPOB 1poriecca JHuddy3un HeoOXOAUMO 3HATH 3aKOH paclpelesieHns] KOHIIeH-

Tpanuu npumecu. Bocmosb3yemMcest ciaeaytornieit hopmyioii:

riae k= 1/2v Dt.

N (x) _ Nﬂoe—(kx+0,3)2 B Nm

Ha riry6une saseranust p-n-nepexopa Ny(2;) = N, — KOHI[EHTDAIINN aKIell-

TOpHOfI IIpuMecnu B I/ICXO,ZLHOﬁ IJIaCTHUHE.

ITo rpaduxy puc. A.2 nyist p, = 0,4 Om-cm onpegensiem N, = 5-10'% em=3,
Ny (z;) = N e~ Frit03)" — N

Cortacuo dopmyiie B ciydae auddy3un JOHOPHON ITPUMECH

Hnsa x = x;

1
k=1/2V/Dt = —

Lj

13
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T.e. Dt = J S =
4(\/2, 3lg (Nao/Na) — 0, 3)
(25-104)”
= 2
4<\/2,3 lg (3-102/5 - 1016) — 0,3)

1. Bajgajaumcst temreparypoit auddysun. OnruMalibHbI TeMIepaTypHbIit

=2,23-107" em®.

nuarazon cocrapisger 1150-1250 °C. Boidepem T'=1250 °C, npu stom Ko3pdu-
et nuddysun dochopa B KpeMHnn ompepenseMm 1o rpaduky A.6: D =
810712 em?/c.

Jrensnocts auddysun HaxomauM u3 cooTHomenns t = 2,23 - 1077 /D =
2,23-1077/8 - 10712 ~ 2,8 - 10* ¢ ~ 7 4 45 mumn.

2. /I pacdeTa rpaineHTa KOHIEHTPAINN TPUMECH B P-N-TIEPEXOJIE UCTIOJb-

3yeM popMmyI1y
a =2k (kz;+0,3) N, =

2 25-10*
— +0,3]-5-101°~3,0-10% cu %
24/2,23-1077 \ 24/2,23-1077

3. Hampsizkerne mpobost TIaBHOTO P-n-Tepexoia OIpeiesieTcs IPaIneHToOM
KOHIIEHTpaIuu npumecu. /[y KpeMHIeBOro p-n-repexojia ¢ JUHEHHBIM paciipe-

JleJIeHueM IpuMecu

AEN 12 —0,4
Unpos = 60( = ) (s ] =
1,1 3.0-10
1.1\"?/3.0.1020\ ™
—60( = ki — 60 B.
(1,1) (3,0-1020>

4. Mupuny OII3 ansa nuneitnoro nepexona 1pH Uyspmar = 0,9 - Unpos =

30 B naxomum 110 dpopmyiie

12ec0Uo60.maz 12-12-8.86- 1071430
5 — 3 880 6p. _ 3 _719 o — 2 X 10—4 CM.
q-a 1,6-1071-3,0- 10

5. IIpn Uysp, = 30 B OapbepHas eMKOCTb

_geA 12-8,86-1071-1-1077

; IR ~5-1071 @ = 50 ud.

C
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Omnpezennm obpaTHbIT TOK 4epe3 Juoj. Besencrsue Toro uro N, < N,
TOK HACBIIMIEHUS COCTOUT M3 3JIEKTPOHHOI'O TOKA:
D, A
"L, N,
2 36 1072

N ~14
0,01 5-10 ~ 31007 A

=1,6-10"".(1,6-10'")

6. Ilpn Uy, = 30 B naxoaum TOK remeparyn, npejiBapuTeabHO OlpeIe/InB

70 = Ly2/D, = (0,01)*/36 = 2,8 -107% ¢ = 2,8 mxc.

n;0

0
1,6-109-.2.107*-1-1072
=1,6-10717. =2 =1,9-10"7 A = 1,9 HA.

2,8-107
Takum obpasom, I 1peobiajiaet, mosromy ooparnad sersb BAX zasncut

OT HaIPSZKEHUsI 110 TOMY Ke 3aKoHy, 4To 1 mupuHa OII3:

[06p - If_{G (U06p.max) \/Uo6p/U obp.max -

7. Ilpsamoit gomycTuMblit TOK I p yon = A+ jaon = 102-0,01 =1 A.

8. [l BBIOOpaA KOpIIyca HEOOXOJIMMO OIEHUTh MaKCHUMAJIbHYIO MOIIHOCTD,
BBLJIC/IAIONLYIOCH B KPUCTaJLIe HOIyIPoBogHUKA: Py = Iip qonlU np = 1-0,8 =
0,8 Br.

Temnosoe couporusienne auoga Ry = (T maz — Toxp)/Pmaz = (175 —
125)/0,8 = 62,5 K/Br.

B srom ciydae nojgxogut kopirye Tuta 1-38 (eMm. Tabsr. 1.3), npumeHsieMbrii
st crabumurponos JI818 ¢ Ry = 38 K/Bt. Temmeparypa p-n-tiepexoja B
TaKOM Kopliyce He IpeBblaeT 1 mar = Toxp + RrPree = 125 + 38 - 0,8 =
155 °C.

15



Samanme Ne 3

Pacuer CBY nepexkiiouareabHOro auoga

C p-1-n-CTPYKTYpPOin

3adaro: MOIYIPOBOIHIKOBLII MaTepuaJ — KpeMHHUil; 00paTHOe HAIIPszKe-
uue Uygp; Oapbepras eMKocTb Cgyp; COPOTHUBIICHUE $-00s1acTH [ 1711 KazKJI0r0

BapuaHTa [IpUBeJIeHO B Tad1. 3.1.

Tabruua 3.1
BapunanTbl 3aganmii
Howmep BapuanTa

[TapameTp

1 2 3 4 5 6 7
ObpaTtHoe
HalpsizKeHne 40 45 50 55 60 65 70
Ussp, B
Bapnepnas
€MKOCTh 3 4 5 6 7 8 9
Coap, 1D
ConporusJienne
1-obacTu 40 50 60 70 80 900 100
R;, Om

Onpedeaums: MapKy KpeMHUs JIId $-00JIaCTH; TOJIIUHY ¢-00JIaCTH; ILJIO-
MAaIb p-1-N-CTPYKTYPBI A; IPAMOIL JOIyCTUMBII TOK [y, non; TOK HacblIeHUs [
1 TOK redepanyun I~ npu Uygp.

Paccmorpum nipuMep pacdera.

3adaro: 10/1yIIPOBOSHIUKOBRII MaTepuaJ — KPeMHUIT; 00paTHOe HaIIPsIzKe-
nue Usp = 50 B; 6apbepnag eMkocTb Cgy, = 1 1®0; conporusienue 4-ods1actu
R; =100 Owm.

Onpedeaumsb: MapKy KpeMHUs JJId 1-00/1aCTU; TOJIIIUHY -00J1acTH; ILJIO-
b P-i-N-CTPYKTYPB! A; IpaMOit ZOMYCTUMBLI TOK [y qon; TOK HachIIeHns [

1 TOK renepanyun I~ npu Uygp.

16



ITopsdox pacuema 1. Bribupaem kpemuuii jijis1 i-obactu. M3BecTHo, 4T0
MOJIYYUTH KPEMHUI ¢ COOCTBEHHO 3/IEKTPOIPOBOIHOCTHIO HEBOZMOXKHO U3-3a
TeXHOJIOTUYeCKNX TpyJaHocTell. [loaTomy mcmosib3yercss BBICOKOOMHBIN KpeM-
Huii. Beibop ero y1eilbHOTO CONPOTUBJIEHNUST OIIPEJIEIAeTC MHOIUMHI ITPOTHBOPE-
YUBBIMU (pakTopamMu. B 9acTHOCTH, TPU YMEHBITEHUN p CHUYKAETCH COMTPOTHUB-
Jlenne ¢-00JacTh, HO pacTeT bapbepHas eMKOCTh. JIig onTuMm3alum 3Hadennii

Cosap 1 R; ponssesieM MaTeMaTHUeCKue IIpeoOPa30BaHNUs.

A
Tak kak Cpap = ﬁ, a R = pw/A, 10 p = AR;/w; A/w = Cgap/eoe 1
w
Coap i
— %M 1.10712.100/12- 8,86 - 1074 = 94 Owm - cm. Besescrsue 60-
£0€

Jlee BbICOKOI TeXHOJIOTMIHOCTH 1 BO N30exKaHue KaHa1000pa30BaHusI BbIOMPaeM
KPEMHUIT n-TUIa 3JIEKTPOIPOBOAHOCTU. [Ipn TakoM ye/IbHOM COIPOTHUBJICHUN
TI0JIBIZKHOCTD 3JICKTPOHOB MaKCHMaJsbHa: i, = 1500 cM? /B - ¢. Konnenrpaius

JIOHOPHOII IIpuMecu

1 1
Qe pnc i 1,6-10719.94- 1500

N, =4,4-108cm.

Breioupaem kpemuuit Mmapku K92I', mist koroporo nnddysnonHast aanHa

. 2
L, ~ 0,2 MM, BpeMsI yKU3HI HOCUTEJIEl T, = Lg/Dp = (0,02)°/12,5 = 3,2 -
1077 ¢ = 32 MKc.

2. Tommuny i-obacTu ompejesiseM 110 3aJaHHOMY 3HadeHnI0 Uy, KOTO-
poe JIOJIZKHO UMeTh IIPUMEPHO JABYKPATHBIN 3allaC OTHOCUTEILHO HaIIPsizKEHUsI
11po6os, T. €. Uypes = 2Uqg, = 100 B.

B umgeanbHOil p-i-n-CTPYyKType BCe I0Je COCPEIOTOYEHO B 4-00J1acTH, II0-
9TOMY HaIIPs2KeHIe IIPO00sT OIPeJIesIsieTCsl IPON3BeIeHneM MaKCUMAaJIbHOM Ha-
PSYKEHHOCTH 3/IeKTPUYECKOro 11oJist 1pu 11poboe (Epe, = 2 - 10° B/em s

KPEMHUST) Ha TOJIIIHY i-06/acTi. Vlcxoyst n3 9Toro onpeesisieM

Upos 100
Epuwe  2-10°

Peasibnas CTPYKTyYpPa BMECTO 1-obs1acTu COLEPZKUT n-O6JIaCTb, II0O3TOMY IIO-

—5-10"% cm = 5 MK

w =

JIydeHHOe 3HadeHne w = H MKM CJIeJIyeT YTOUHUTL. [ JToCTIKeHnit MaJIbixX
3HAYEHUIT MOC/IeIOBATETLHOTO CONPOTUBRICHNS JMOAa B OOPATHOM BKJIIOUEHUN
UCIIOJIB3YIOT PEXKUM IIPOKOJIa Oas3bl, Ipu KoTopoM rupuna OII3 pasHsiercs 1mium-

pune i-obmacrn. upuna OII3 peskoro pt-n-nepexoa
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2ee0U o6p
5: _ =
Q'N)l

2.12-8,86-107*.50
1,6-1071.4,4. 10"

=3,9-107% cm = 39 MKM.

Taxkum obpaszoM, mpu d = 5 MKM PeXKUM IIPOKOJa OyaeT BblaepzkaH. [Ipu-
HUMaeM W = 0 & 5 MKM.
3. [lnomaab p-i-n-CTPYKTYpPbI ONPEACINM UCXOAd U3 3HaYCHUs OapbepHOil

gocA
eMmroctu Cgyp, = ——, OTKY/1a
w

Céa 1-1072.5.107*
= o = 4,710 o,
E0E 12 - 8,86 - 10

4. [Ipsamoit JOMyCTUMBII TOK

A

Lipon = A - Jyon = 10%-4,7-107* = 0,047 A = 47 mA.

5. Tok nacplenus Oyjier B OCHOBHOM JibIpounbiM. Tak Kak L, > w, To B
pacueTHylo hopMyJly BMeCTO L, IOJICTaB/IAeM W, TOLLa
D, A

] oy A . ) = n2—p o —_—— =
S jS q 7 W Nﬂ
12,5 4,7-1072

. =1,1-10"13A.
4,4-108° 5.1074 ’

=1,6-1079(1,6-10'%)°

Tox renepanuu B OII3 mpu Ussp, = 50 B

n;w

Tpa =1 A=
T0
1,6-10°.5.107*-4,7-107*
=1,6-10717. = — =1,9-107"1A = 19 nA.
3,2-10
Ormerum, 4TO 1IpHU U06p = 50 B Tok remepamum ocraercsd IpaKTHICCKN

Hem3MeHHbIM, Tak Kak mupuna OII3 ocraercs paBHOil mupuHe i-00J1aCTH.
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Samanue Ne 4

Pacuer 6e3apeiicpoBoro OUIoaIpHOro

TPaH3UCTOPAa

3adaro: 1. DiaekTpodusndecKie mapaMeTphl CJIOEB MOJTYyITPOBOIHIKA: KOH-
HEeHTpaIs JIernpytoireit npumecu B smutrTepe No, B 6aze Ng 1 B KOJLJIEKTOPE
Ny ; BpeMsi »KI3HI HEOCHOBHBIX HOCUTe el 3apsia B YKa3aHHBIX 00J1aCTIX TPaH-
3UCTOPA; CKOPOCTH MOBEPXHOCTHONH PEKOMOMHAIINKM Ha CBOOOIHOIN IMOBEPXHOCTU
6a3bl TPAH3UCTOPA, S.

2. l'eomeTpudecKkue pa3mMepbl CTPYKTYPbI: TOJIINHA aKTUBHOI 00J1acTi 6a3bI
Wg, TJIyOMHA 3ajieraHusi SMUTTEPHOIO Wy U KOJJIEKTOPHOTO Wy P-N-11€PEXOJI0B;
pajuychl smuTTepa Ry, KoJuieKTopa Ry 1 BHYTPEHHUI Pajuyc KOJIbIEBOIO Oa-
30BOT'0 3JIEKTpoJia Fg.

3. Pabouee namnpsizkenne Ha kojuiekTope Ux = —5 B, Tok smurrepa
I =1 MA.

4. Temmepatypa T' = 300 K.

Jlast  KaxKjioro BapuaHTa IepeduceHHbIe IapaMeTpbl IIPUBEJIEHbl B
Tabi. 4.1.

Onpedeaumsn: 1. DiaekTpodusndecKre mapaMeTpbl CJI0€B TPAH3UCTOPOB:
IIOJIBUYKHOCTD, Ko dunnent auddysun u auddy3noHHbIe JIJITHBI HEOCHOB-
HBIX HOCHUTEJIe 3apsijia, IMOABUKHOCT OCHOBHBIX HOCUTE/ el 3apsijia U yaeIbHOe
JIEKTPUIECKOE COIIPOTUBJICHIE CJIOEB.

2. [TapaMeTphl SKBUBAJIEHTHOI CXeMbI TPAH3UCTOPA JJIsi OOJIBIIOTO CUI'HAJIA.

3. [Ilapamerpnr dusnueckoit T-oOpa3Hoil SKBUBAJIEHTHONH CXEMbl W
h-tlapamMeTpbl TpaH3UCTOPa ¢ O0IIeil 6a30il U OOITUM IMUTTEPOM.

4. OcHOBHBIE U CIIPABOYHBIE SJIEKTPUUYECKHE [TapaMeTpPhbl TPaH3UCTOPA.

5. MakcumaJbHO JIONYCTUMBIE ITapaMeTpPbl TPaH3UCTOPA.

PaccmoTpum nipumep pacdera repMaHueBOro CILIaBHOTO P-N-p-TPaH3UCTOPA.
CrpyKTypa, TOIOJIOrust 1 0003HAUEHUs] TeOMETPUIECKIX Pa3sMepPOB TPaH3UCTO-

pa mpejcraBieHsl Ha puc. A.7a.
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Tabaruua 4.1
BapuanTb! 3amanmnii

Homep BapuanTa

2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7

[TapameTp ‘

Konnenrparus jierupyroreit
MIPUMECH B SMUTTEPE 1,0 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,6
N5, 10Y em—3

Konrnenrparust jerupyroreit
npumecu B 6asze 1,2 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8
Ny, 10%° cmn3

Konnentparus jierupyroreit

npuMecH B KoJjuektope Nk, 1,0 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,6
101 em—3

Bpewms xuzun HH3
B smuTrepe, 107% ¢ 16,3 16,4 16,5 16,6 16,7 16,8 16,9
Bpewms xuzun HH3
B 6aze, 107 % c 27 28 29 30 31 32 33
Bpewms xuzaun HH3
B KosutekTope, 1079 ¢ 16,3 16,4 16,5 16,6 16,7 16,8 16,9
CKOpOCTH MMOBEPXHOCTHOIA
PEKOMOUHAIINH S, CM - ¢! 320 330 340 350 360 370 380
TosmuHa aKTUBHOI
obmactu 6a36l wg, 107* cm 27 28 29 30 31 32 33

['nyOuna 3ayieranus

SMUTTEPHOT'O P-N-TIEPEXO/IA W, 47 48 49 50 51 52 53
107* e

[nybuna 3asteranus

KOJIIEKTOPHOI'O P-M-TIePEeXoia 67 68 69 70 71 72 73

we, 107% em

Pannyc smurTepa
R,, 107* cM 222 223 224 225 226 227 228
Panyc kosutekTopa
R, 107* cm 322 323 324 325 326 327 328
Buyrpennwuit pajimyc
KOJIBIIEBOI'O Ga30BOI0O 0,07 | 0,08 | 0,09 0,1 0,11 0,12 0,13
anekTpojia Rg, cM

3adaro: 1. Dnexkrpodusndeckne mapaMeTpbl CJI0EB MOJIYIIPOBOIHIKA: KOH-
HeHTpallis JIETUpyIoleil npuMecu B sMutTepe Ny, B 6a3e Ng n B KOJLJIEKTOpE

Nk ; BpeMsi »KI3HI HEOCHOBHBIX HOCUTe el 3apsjia B YKa3aHHBIX 00JIaCTIX TPaH-
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3ICTOPA; CKOPOCTH MOBEPXHOCTHOI PEKOMOMHAIINK Ha CBOOOIHOI ITOBEPXHOCTU
6a3bl TPAH3UCTOPA S.

2. l'eomeTpudecKme pa3zmMepbl CTPYKTYPbI: TOJIINHA aKTUBHO 00J1acTi 6a3bI
Wg, TJIyOMHA, 3ajleraHusl SMUTTEPHOIO W, U KOJLUIEKTOPHOI'O Wy P-N-II€PEXOJIOB;
paguychl sMuTTepa Ry, KojuiekTopa Ry 1 BHYTPEeHHUI pajuyc KOJIbIEBOro 0a-
30BOr0 3JeKTpoaa Fg.

3. Pabouee nampsokenne Ha KojuiekTope Ux = —5 B, Tok smuTTepa

]9 =1 MA.

4. Temmnepatypa 1" = 300 K.

D1eKTpopU3NIeCKIe IapaMeTPhl 1 TeOMeTPUUIecKre pa3Mepbl TPAH3UCTOPa
cBesieHbl B TabJ1. 4.2. 3ech npuHsThl 0bo3Havenns: HH3 — HeocHoBHBIE HOCH-

tesin 3apsga; OH3 — ocHOBHBIE HOCHTEIHN 3apsija.

Tabruua 4.2
DiieKTpodpu3nIecKe 1 reoOMeTpruiecKne rnapamMeTpbl CTPYKTYPbI
TPAH3UCTOPA

[TapameTpsl CTPYKTYPbI Omutrep p-tuna | basa n-tuna | Komrektop

P-THUIIA
Konmnenrparus JIerupyiomei 1,3-10% 1,5-10 1,3-10%
pUMeCH, CM >
Konnenrpamms HH3, cm—3 3,08 -107 2,63 - 10! 3,08 - 107
[Monsmxknocts OH3, ecm?- B~ 1.t 210 3700 210
Homsmxrocts HH3, ecm?- B¢~} 370 1800 370
Kosdbdpunmentr muddyzun HH3, 9,55 46,4 9,55
em? ¢t
Bpewms xuzuun HH3, ¢ 16,6 - 107 30-10°°¢ 16,6 - 107°
Jnuna muddysun HH3, cm 3,98 -10~* 3,73-1072 3,98 -10*
CKOpPOCTH TTOBEPXHOCTHON PEKOM- - 350 -
OUHAIIT, CM- C 1
VieabHoe CONPOTUBJICHHE CJIOH, 2,29-1073 1,13 2,29-1073
OMm-cm
Tonmuna cmos, cm 50-10~* 30-10~4 70-10~*
Pajmyc p-n-nepexofia WM 3JICK- 225 -10* 0,1 325-1074
TPOZA, CM

Onpedeaums: 1. DiiekTpodusnydeckre mapaMeTphbl CJI0EB TPAH3UCTOPOB:
MOJIBUYKHOCTDL, Kodddunuent auddysnn n guddy3nonnble JIMHBI HEOCHOB-
HBIX HOCHUTEJICH 3apsijia, MOABUXKHOCTb OCHOBHBIX HOCUTE/IEH 3apsijia 1 yae bHOe

QJIEKTPHUYIECKOE COIIPOTUBJICHUE CJIOEB.
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2. [TapaMeTphl 9KBUBaJIEHTHO CXeMbI TPAH3UCTOPA JIJIs OOJIBIIOTO CUT'HAJIA.

3. [Ilapamerpnr dusmueckoit T-o0pa3HOil SKBUBAJEHTHONH CXEMbl W
h-tiapameTpnl TpaH3UCTOPA ¢ 001l 6a30il 1 OOIIUM SMUTTEPOM.

4. OCHOBHBIE U CIIPABOYHBIE JIEKTPUUECKIE ITapaMeTPbl TPAH3UCTOPA.

5. Makcumaapbno JomycTuMbIe TapaMeTpbl TPaH3UCTOPA.

Iopsdox pacwema 1. CobCTBEHHYIO KOHIEHTPAIUIO HOCHTEeH 3apsiia
npu T = 300 K maxomum m3 rpacduka puc. A4: n; = 2 - 101 em™3. Dro
3HAUEHLEe MCIIOJIL30BAHO I HaxoxkjeHns konnenTparuiit HH3 mo dbopmyiie
Npo = n?/ppo; Pno = n?/nno

[ToIBUKHOCTH OCHOBHBIX I HEOCHOBHBIX HOCUTEJICH 3apsijia HaXO/ MM U3 I'pa-
duka puc. A.ba. Koacdbdunmentsr uddy3nn HEOCHOBHBIX HOCUTEJICH CBI3aHbI
C UX MOJIBUYKHOCTHIO COOTHOIIEeHNeM JitHimTeitna D = oru, vie or = 0,0258 B
npu 300 K. [duddysmnonnas gamHa paccantbiBaeTcd 1o popmyne L, = v/ D,T,.

VienbHoe couporusienue p, = (qu,N) ™! 115 3/1eKTPOHHOIO 110J1yIPOBOJI-
Huka u p, = (qu,N)™' nust meipounoro. Pesysibrarel pacuera cBejieHbl B TabJL.
4.2.

2. JIng pacdera KoadpduinmenTa rnepegadn TOKa U1eaTU3UPOBAHHON MO/Ie-
JIN TPAH3UCTOPa HEOOXOIMMO OIPEAC/IUTD IMUPUHY KBa3nHeHTpaabHO 6a3bl w,
PaBHYIO MCXOHOI TEXHOJIOIMYECKON MIMpUHE 0a3bl 3a BBIUYETOM paCIHIUPEHUsT
OII3 kosnekTopHOrO p-n-1epexojia B 001acTh 6a3bl. Pacmupenne OII3 smurTe-
pa B 00J1acTh 6a3bI MaJIO, 1 IM MOXKHO IpeHeOpedb. Heobxoammble jijis pacdeTa
3HAYCHUS KOHTAKTHON Pa3HOCTU MOTEHITNAIOB KOJIEKTOPA Pxx B COOTBETCTBUN
¢ dpopmyiioit i = @7 In % +orm 2 = orin %

i i i
bl OII3 kosexkTopa npusesennsl B Tads. 4.3. Pacuer mmpunasr O3 kosiex-

11 pAaBHOBECHOII IINPU-

topa npu U = —5 B o bopmyie

2ee0(Yxx —
qN*

S = 0n + 6, =

rjie g — noanag mupuna OII3, paccunrannas 6e3 ydera BIUSHUS TPUIOKEH-

HOTI'O HaIIPSZKEeHUs, JTaeT

0 = 0,734-10"" . \/1 — (=5)/0,457 = 2,54 - 10~ cm.

Bemmuanna w = 30- 1074 — 2,54 -107* = 27,5-107* cMm.

D, n0w
Koaddurment nnxkeknuu smurrepa yy ~ 1 — om0 naer Yy = 1 —
DpppOaLna
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Tabruua 4.3
DiiekTpodpu3nIecKre 1 TeOMeTpUIecKrne mapaMeTpbl p-n-1epexo/ioB

OMUTTEPHBI Kosnexkropusrit
ITapamerp epexo/l epexojl
KonTakTHas pasHocTb OTeHINA~ 0,457 0,457
JioB, B
[MMupuna OII3 mpu U = 0, cm 0,734-107* 0,734-10~*
Pamuyc p-n-niepexosma, cm 255 - 1074 325-1074
[Iepumerp p-n-nepexoma, cM 0,141 0,204
[T1omaan HOKOBOIt JacTH 0,705 1073 1,43-1073
P-N-TIePexoia, CM>
[Loma s IJIOCKOI1 JacTH 1,59 -1073 3,32-1073
P-N-TIePexXoIa, CM>
[Tosmmasg maomaas p-n-mepexosia, 2,3-1073 4,75-1073
cm?
Ynenbuas OapbepHasi €MKOCTD 1,93-10°8 1,93-107%
npu U = 0, O-cv2
Bapobepnas emxocts ipu U=0, @ 44,4 -10712 91,6 - 10712

1,65-107* = 0,99984 ~ 1.
[Ipexxie yeM BbIYUCINTEL KOIMMUINEHT IIepeHoca, paccIuThiBaeM Kodddu-

IIUEHT PEKOMOMHAIIMOHHBIX TIOTEPh B 0asze 1o gpopMmyiie

Ly

K. — 1 ( w >2 I, (w, + w)’w N I (ws + w)w

= 41
2 l2 T 2A,mD, (4.1

2
rie I, — mepumerp sMurTepa; s — CKOPOCTb MOBEPXHOCTHONW DPEKOMOUHAIINU;
Ay.un — TJIOMIAJIb TIJIOCKON 9acTi SMUTTEpA.

st smurTepa B Bujie kpyra [1; = 2w R, a 17151 OJI0CKOBOTO (TIPSIMOYTOJTh-
woro) smurrepa I1, = 2(l,+2,). B Boipaxkenun (4.1) nepBoe ciraraemoe orpazka-
eT 00beMHBIE IIOTEPH JIBIPOK B aKTUBHOII Oa3e, BTopoe — 00beMHbBIE ITOTEPH JIbI-
POK B IIACCUBHOI 0a3e, a TpeThe — MOTEePHU JILIPOK Ha MOBEPXHOCTHYIO PEKOMOU-
Haruio. B repmanneBbix TpaH3ncTopax Tuindnee suaderus s = 50— 500 cm/c,
B KpemumeBbix § = 200 — 2000 cM/c ¥ CHJIBHO 3aBHCAT OT TE€XHOJOIHU H3T0-

TOBJICHUSI TPAH3UCTOPA.
K,=2"72-10724+5,26-10°2+7,13-10% =15,1-1073.

B coorBercrBum ¢ dpopmyiioit ey ~ 1 — K, koaddunmeHT nepeHoca ¢ yue-
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TOM TTOBEPXHOCTHOW peKOMOWHAIINN
uy=1—K,=1-—151-10"%=0,985.

Kosddumuent nepegaun Toka SMUTTEPa IIPH OTCYTCTBUU JIABUHHOI'O YMHO-
JKeHUsl HocuTeJiell 3apsjia B KoJleKTope ay ~ »xy = 0, 985.
Koaddunument nepegaan toka 6aser Sy = an/(1 — ay) = 65, 2.

WuBepcubiit KoadpdunmenT nepegain Toka
ap ~ sy~ AsJAx = 2,3-107°/4,75-107% = 0, 484.

PaccunraeM JILIPOYHBIE COCTABJISIONINE IIJIOTHOCTH TOKA HACBHIICHUS SKBY-
BAJIEHTHON CXeMbI TPaH3UCTOPa Jist 60JIbIIOro curtasia (em. puc. A.8a) mo dop-
MyJIe

jsps = qupn() = ijs-
Ly th(w/Ly)

[Tpu stom yurem, uto w/L, = 27,5-1071/3,73- 1072 = 7,37- 1072 << 1

u th(w/L,) = w/L,. [lostomy

 qDypuo 1,6-10719-46,4-2,63 - 10"

5 ps = Jx ps — :7,101074A 72.
Jops = Jp W 27,5104 o

PaccunraeMm 3/IeKTPOHHBIE COCTABJISIONINE IIJIOTHOCTH TOKA HACHIIIEHUS B
cuIy cuMMeTpun cTpyKTyphl (Ny = Nk):
gDy 1,6-10719.9,55 3,08 - 107

'S’I’LS:-K’RS— — =1,1 '1_7A' _2-
Joms =) Lo, 3,08 104 181077 A -om

[I1oTHOCTHN QJIEKTPOHHBIX TOKOB HpeHe6pe}KI/IMO MaJIbl IIO0 CpaBHEHHUIO C
IIJIOTHOCTAMM ABIPOYHBIX, U IIO3TOMY COOCTBEHHDBIC TOKI HaCbIIIEHUA SIMUTTEPA

1 KOJIJIEKTOPa
I5o = Asjsps = 2,3-1073-7,1-1074 = 1,63 - 107 A;

Ixo = Ak ps = 4,75-1073-7,1-1071 = 3,37-1075 A,

B coorBercTBrun ¢ hpopmyioit

B < 1 n 1 1 RK+ 1 1 R@)
"B =B Srw 27w’ HR3 2wy nRK
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COIIPOTHUBJIEHNE Da3bI
rg = 16,3+ 8,53 4+ 13,5 = 38,3 Owm.
Conporusjienne pacreKanus Tejia KoJIJIEKTOPa
T = Pt /Ax = 4,82-107° Owm.

3. Pacuer napamerpos T-00pa3HOil 9KBUBAJIEHTHON CXEeMBbI JIJI MAJIOI'O CUT-
HaJla HadnHaeM ¢ pacdeTa 1uddepeHInajIbHOr0 COPOTUBICHUS SMUTTEPA, KO-

TOpoe ompejiessgeTcs (popMyJIoit

_dUs
 dly

_ er

Ty = .

UK 29 UKZO

[Ipeapapurenbio paccuntaeM pr = kT /g =1,38-1073%-300/1.6-1071° =
0,0258 B.
B paboueit Touke I = 0,001 A, u nosromy 7, = 0,0258/0,001 = 25,8 Owm.

Paccuuraem JuddepeHialibayo MPOBOJINMOCTD KOJIJIEKTOPa Mo popMyJie

R CY [ w I (ws + w)(ws + 3w) SHS(% + Qw)}
I« = 9o — Ug) L% DA,y L2 24D,

B paboueit Touke I35 = 1 MA, Ux = —5 B:
g =2,33-1075(1,98 43,27+ 3,51) = 2,04 - 1077 Om~ ..

BTopyto cocTaBIAIONIYIO TPOBOINMOCTH KOJLIEKTOPA MOYKHO PACCUNTATH T10

dopmyiie

9« = Trar/ (2 — Uy)) = 5,88-107" Om .
Obparnetit Tok renepanuu npu Ug = —5 B:

o (eUK/SOT . 1)

I}EGK = —Ag

1,6-1079.2.10%.2,54- 1074

Inr ~4.57-1073
RGK == 2-30- 106

=6,42-107% A.
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OkoHuaTeIbHO NMeeM
=0+ g =210-10770m7"; re=1/gc = 4,76 MOwm.
Koaddunpment obparHoii CBSI3H 110 HAIPSZKEHUIO [y, = Ox 07/ 2( i — Uk )w.
[ = 2.54-107%-0,0258/(2(0,457 +5) - 27,5-107%) = 2,18 - 10™*.

Conporusjienne 6a3bl 1 KOIPDUIUEHT Mepeladn TOKa IMUTTEpa ObLIN pac-
CIUTaHBI paHee.

Pacuder h-nmapaMeTpoB TpaH3ucTOpa ¢ 00111eil 6a30ii IPOBOAKNM 110 (DOPMYIaM
hiis =15 +16(1 — a);  haig = arg/(r6 + 1) =

h126%7“6/7“1<+,u31<; hoos = 1/(7“6+7”K) ~ l/TK7

UCIIO/IB3Y HapaMeTphl 1-00pa3Hoil SKBUBAJIEHTHON CXeMbl TPAH3UCTOPa C 00-

et 0a30ii:
hi16 = 25,8 +38,3(1 — 0,985) = 26,4 Om;  hgyg = 0, 985;

hisg =8,05-1079+2,18 1071 =26,4- 107" hosws =g ~2,1-1077 Om™ 1.

[Tapamerpbl T-00pa3HOii CXeMbI TPAH3UCTOPA C OOIIUM SMUTTEPOM B COOT-
BETCTBUE C BhIpazkenuamu r = 1/g% = r /(B+1), C; = Cy(B+1) caenyrompue:
B =652;r5=4,76-10°/66,2 = 7,19 - 10* Om. Pacuer h-uapameTpos Tpan-

3UCTOPA € OOIIIM SMUTTEPOM 110 (POPMYJIaM
h21a ~ 5; hlla ~Tp + (6 + 1)T3;

higs = 7’3/(7’; + Ta) — Mox = 7“3/7’; — Mok hags = (1 - MSK)/(T}t + Ta) ~ 1/T;

aeT
hots = B =65,2; R = 38,3+ (65,24 1)25,8 = 1,75-10° Om = 1, 75 kOun;

Risgs =3,50-107* —2,18-107*=1,41-10"* h9y =1,39-107° Om L.
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4. YjenbHas 6apbepHas eMKOCTh dMUTTEpa U KojutekTopa mpu U = 0:
Cs = ee0/0o = 16-8,85-107/0,734-107* =1,93- 10 % @ - ecn %
Bapbephubie eMKocTH sMuTTepa 1 KosuiekTopa npu U = 0:
C, 6ap(0) = A,Cs = 44,4 - 107" @ = 44,4 n®;

Cr 6ap(0) = A Cs = 91,6 - 1071 @ = 91,6 nD.

Ilnst pacuera 6apbepHOil eMKOCTH SMUTTEpa B 3aJJaHHOI paboueil ToUKe Ha-
JIO TIpe/IBAPUTEIbHO pacCUnTaTh HalpsizKEeHIe Ha SMUTTEPHOM Iiepexoje. B co-

OTBETCTBUN C BhipazkenueM [y = I5,(eV>/#7 — 1) nveem
Us = orIn(Is /I55) = 0,166 B.

[Ipu sTOM HalpsizKeHUn OapbepHasi eMKOCTh SMUTTEpa, pacCUuTaHHAas 110

dopmyite
Coup(U) = 220 (12)

\/1—U/g0KK7

Cs 6ap = 99,0 1D,

Pacder 6apbepHoii eMkocTn KoJiiekTopa 1o dpopmyite (4.2) npu Ug = —5
B naer Cx gap = 26,5 nd.

Hna pacuera auddysuonnoit emxocrun smurrepa 1o dopmyine Cs ugp =

Ty /Ts = Too(In + 1/90) /7 TpeBAPUTENILHO HallIeM
7. = w?/(2D,) = (27,5-107%)?/(2 - 46,4) = 8,15- 10 ° c.

[Tostomy Cs gap = 8,15 - 1078-1073/0,0258 = 3,16 - 1079 @.
Paccunraem nuddysnonnyio eMkocTs KojutekTopa 1o dopmyiie Cy g =
TpIsdo/dUx = Tpg;{; Cx g = 30 - 107%.2,04-1077"=6,12- 10712 @.

PaccunTaem o dpopmyiie

/ D
o = Tng(1 — anay) = AL o &2 4 1000
Lp D Tp

O0OpaTHBIN TOK KOJLIEKTOPA IPU OTKJIFOYEHHOM dMUTTEPE JJIsi UIeaJ M3 POBaH-
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HOU MOJIeJIN TPpaH3ucTopa:
Io=3,37-107%1 — 0,985 -0.484) = 1,76 - 1070 A.

ObpaTHBIl TOK KOJIIeKTOpa ¢ yueToMm TokKa renepanun B OII3 kosiekTopa

npu Ux = —5 B
Ixso = Ixo + Ipgx = 1,76 -107° +6,42-107° = 1,83 - 107° A.

OO0paTHBIil TOK KOJIJIEKTOP — SMHUTTEP IPU KOPOTKOM 3aMbIKAHUN BBIBOJIOB

0a3bl U SMUTTEPA paccuuTaeM 110 popmyJie
Txox = Io + Tppe = 3,37-107646,42-107% = 3,43 - 107° A,

OO6paTHblil TOK KOJUIEKTOD — SMUTTEDP MPU PA30MKHYTOI Oas3e ujiean3upo-

BaHHOI Mojiesn 6e3 yuera Toka reneparuu B OII3 KostekTopa,
Lo = Tko(By +1) = 1,76 -107%(65,2 + 1) = 1,16 - 10~ * A.
OOpaTHBIil TOK KOJIJIEKTOD — SMHUTTEP IIpU paszoMkHyToil baze u Ugx = —5 B
Ixox = Ixgo(By +1) =1,83-107%-66,2 =1,21-107* A.

PaccauraeMm npeebHyio 9acTOTy TEOPETUIECKON MOJIe/ I TPAH3UCTOpa 10

dopmyite

fo=wa/(2m) = 1/(277,,) = 1,95-10° T'y = 1,95 MI'm,

PaccunTtaeM mocTtosHHble BpeMenu, BXOjidlne B (DOpMYyJy JjIsd TPaHUIHOMN

JaCTOTDbI:

Tes = 15Cy = 25,8 -55,6-107 = 1,43 - 1077 ¢;
Tex = (P (1—ag)rg)Cic = (4,82-107%4(1-0, 985)-38, 3)-26,5-10 ** = 1,52:10 " c.

Takum 0bpaszoM, Top = 8,29-107° ¢ u rpanuunast yactora fr, = wyp/(27) =
1/(2r7op) = 1,92 MI'm.

Pacuer MakcnMaJIbHOM YacTOTHI FeHepaIun 1o (popmyJie

f . Oéofa . 1 Dp
m N 8rrgCy w \ dmrgCy
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JAeT frmax = 8,67 MI'm.

BorunciisieM MOCTOsIHHYIO BpeMeHn KO3 duimenTa mepejiadn Toka, 0as3bl:
75 =To(Bo+1)=8,15-107°-66,2 = 5,39 - 10 ° c.
[IpenenbHas dyacToTa KO3 UIMEHTa repeiadn ToKa 0a3bl
fs =ws/(2m) = 1/(2775) = 2,94 - 10* Ty = 29,4 &I,

5. B coorBercTBUN ¢ pacueToM 110 hopmyie

AFE

Unnpos(B) = 60 (—) 1’5(

N \ -0,75
1,1 ) !

1016

rie N — KOHIeHTpalus rnpumecu B 6a3ze, cM>; AFE — MUpPHHA 3alpelieHHOi
sombl, 3B, nm rpaduxom puc. Al mpu N = 1,5 - 10'° cv? nanpsexenne
117 B.

it criaBHBIX TPaH3UCTOPOB BO3MOXKHO cMbikaHue OII3 smuTrTepa n KoJ-

Q

11po60st KOJLJIEKTOpHOro p-n-nepexola Uk npos

JIEKTOPA IIPU HEKOTOPOM HANPAHCEHUU CMOKAHUA Uy .
[Ipemmonarast, 4TO HEPABHOMEPHOCTH (DPOHTA BILIABJIEHHUSI COCTABJISIET
+10 MKM, MEHUMAJIbHAS MIUPUHA, 0a3bl Wy, = 30 — 10 — 10 = 10 mxMm. Ha-

HpsAXKEHUE CMbIKaHNA HaXOAUM U3 YCJIOBUA

5K(UCMK) - 5}{0 \/1 + UCMK/QOKK = Wnin;

Uenik = Prec[(Winin /0x0)? + 1] = 0,457[(10 - 107*/0,734 - 10~4)? + 1] = 85, 3 B.

[IpobuBHOE HallpsizKeHNE KOJJIEKTOPA, U3MePsieMOe MerK/1y BhIBOJIAMU IMUT-

TE€Pa U KOJUIEKTOPa IIPpU HYJIEBOM TOKE 6&3131, paccHuThIBaeM 110 (bOpMYﬂe

UKS npob — Ua = UK pob V 1 - aNo-

Boibupaem n = 3 u, ucnoib3yd 3nadenune ayg = ay = 0,985, nosydennoe
panee, umeeM Uks ypos = 28,8 B.

JI1s1 repMaHMEBBIX TPAH3UCTOPOB MaKCHMAaJIbHAS TEMIIEpaTypa Iepexoja
T mae Je2kuT B auanasone ot 75 1o 100 °C. Ipumem T 0 = 85 °C. Boiou-
paeM JijIsi TPAH3UCTOPa KOHCTPYKINIO B YHUBEPCAJIHLHOM KOPIIYCE C TeILJIOBbIM
conporusyerneM R; .. = 0,33 K/MBr (kak y tpansucropa MII 20). Torma

1pu Temieparype okpykatoiieit cpesibl Ty = 20 °C MakcuMaJibHasi MOIHOCTD,
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paccenBaeMasi KOJIJIEKTOPOM,
Px max = (T} max — 10)/ Ry ne = (85 —20)/0,33 = 197 mBr.

C pocToMm TemiepaTypbl OKpyzKalolleil cpeibl MaKCUMaJbHas MOIIHOCTD,
paccenBaeMasl KOJJIEKTOPOM, CHUYKAETCH.
BaaBasi MaKCUMaJIbHYIO MOITHOCTE b0 MBT, mpu HEKOTOpOi#T MaKCHMAaJILHO

JIOIYCTUMOI TeMIlepaType OKpyzKalolieit cpejibl 1 max OLpeessgeM

TO max — T] max RK max(TO max)RT II-¢ ~ 70 °C.
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3amanue Ne 5

Pacuaer apeiidpoBoro mianapHO-3MUTAKCHAAJIBHOIO

p-n-p-TPAH3UCTOPA

3adano: 1. dnekrpodusndeckue napaMeTpbl CJI0EB KPeMHHSsI: KOHIIEHTPa-
s jgerupytomux npumeceit Nog, Ny, Ng; KOHIIEHTpallusl JOHOPHOI IIPUMECH B

nt

- oz 10kKe Nyp; BpeMsl »KU3HI HEOCHOBHBIX HOCHUTEJIEH 3apsiia B YKa3aHHbBIX
CJIOSTX.

2. ['eomeTpuveckre pasmMepbl U TOIOJIOIUsI CTPYKTYPbL: TVIYONHA 3a/IeraHmsI
SMUTTEPHOI'O Xy 1 KOJJIEKTOPHOI'O Xy P-N-IIEPEXO0B, TOJIINHA UCXOIHOIO SIIN-
TAKCHAJBHOTO M-CJI0ST Ty, TOJIIIHA MOJJIOKKN Wy (eM. puc. A.9); jpmHa [y u
IIIPUHA Zy SMUTTEPHON IIOJIOCKH; JJINHA [ 1 IIUPUHA 2, KOJUIEKTOPA; pa3Mepbl
110JI0COK 0a30BOil MeTajLIn3aIun lg u 2. Byjgem caurarhb, 9T0 BCe 3a30PhI, Olpe-
Jesistrorie 6as3bl, 0T Kpasi IMUTTEPa JI0 Kpast KoJuteKTopa u T.1. (em. puc. A.10)
cocTaBygioT A.

3. Pabouee mampskenne Ha KojutekTope Ux = —5 B, Tok smmuTTepa
Iy =1 MA.

4. Temneparypa T' = 300 K.
st KaxkKjoro BapuaHTa IepeduceHHble IapaMeTpbl IIPUBEJIEHbl B

Tabs. H.1.

PaccmorpuMm npumep pacdera KPEeMHUEBOI'O ILJIAHAPHO-3IUTAKCUAIBHOIO
npeiiosoro nt-p-n-n*-rpansucropa. Pacupenenenue npumecu B HeM IPeJ-
crapjieHo Ha puc. A.90, a ero crpykrypa u Tomosorust — Ha puc. A.10. s

+

CO3JaHnAd n*—p—n—n -CTPYKTYDPBI B 3IINTaKCUaJIbHYIO IIJICHKY 7i-THIIAa 3JIEKTPO-

IIPOBOAHOCTHU, BbIPAaIlI€HHYIO Ha CI/IJIbHOJIeFHpOBaHHOﬁ n+

-II0/IJIOKKE, IIPOBOJIAT
JIOKAJTIBHYIO JIByXCTauitHy0 auddys3nio akienTopHoii npumecn (6opa) ¢ Hus-
KOI1 IIOBEPXHOCTHOI KOHIIEHTpalneil Jiisi odpa3oBaHus 00JiacTi Oa3bl p-THIIA
9JIEKTPOIIPOBOJHOCTH. 3aTeM IIPOBOJAT JIOKAJbHYIO JIBYXCTa uiiHyI0 auddy-

3ut0 JIOHOPHO#T mpuMect (docdopa) mig dopMmupoBanus 006JaCTH IMUTTEPA
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Tabruua 5.1
BapuanTb! 3amanmnii

Homep BapuanTa

[TapameT

paveIp 1 [ 2 [ 3 [ 45 [ 6 | 7
Komnmenrpanus jgerupyomeit
npuMecu B smutrepe Nog, 1,1 1,2 1,3 1,0 1,4 1,5 | 1,6

10?0 cm—3

Konrnenrparust jerupyroreit
npuMecu B 6a3ze Npg, 10 em™ 5,1 5,2 5,3 5,0 5,4 5,5 | 5,6

Konnenrpamus sierupyroreit

pUMecH B KoJutekTope Ny, 1,1 1,2 1,3 1,0 1,4 1,5 | 1,6
1016 cv—3

Konmnenrparust 10HOPHO#

upumecu B n-mooxkke Ny, 1,1 1,2 1,3 1,0 1,4 1,56 | 1,6
1020 ev—3

Bpewms xkuznn HH3 B smutTepe, 8,4 8,5 8,6 8,7 8,8 8,9 19,0
1079 ¢

Bpems xusan HH3 B 6ase, 15,5 15,6 15,7 | 15,8 15,9 16,0 | 16,1
107% ¢

Bpewms xusuan HH3 B 8,4 8,5 8,6 8,7 8,8 8,9 19,0

KosLtekTope, 1079 ¢

Tonmmuua MOIIOKKI Wy, MKM 170 180 190 200 210 220 | 230
Toumuna 1CXoIHOTO

SIUTAKCUAJIBLHOIO N-CJI0A Ty, 2,2 2,3 2,4 2,5 2,6 2,7 | 2,8

107% cm

[nybuna 3asieranus
SMUTTEPHOTO P-N-TIEPEXO/IA T, 1,5 1,6 1,7 1,8 1,9 2,0 |21
107* e

['nybuna 3asieranus

KOJLJIEKTOPHOI'O p-N-TIePeX0/ia 2.5 2,6 2,7 2.8 29 3,0 |31

Ty, 107% em

JHa [, u mupuHa 2 7, 8; 9; 10; 11; 12; 13;
sMUTTepHOi noocku, 1074 cm 47 48 49 50 o1 52 53
JlvHa [, 1 mupuHa, 2 67; 68; 69; 70; 71, 72, | 73;
KosutekTopa, 1074 cm 67 68 69 70 71 72 | 73
Jlnuna lg u mmpuHa 2 6a30BOI 25,0; | 24,8; | 24.6; | 24,4; | 24,2; | 24,0; | 23,8;
Merajumzannn, 1074 em 62,0 | 62,8 63,6 64,4 | 65,2 66,0 | 66,8
HIupuna 3azopos A, 107* cum 2.5 2,6 2,7 2.8 29 3,0 |31

n-THIa JIEKTPONPOBOAHOCTH. I paHUIBl SMUTTEPHOIO U KOJUIEKTOPHOTO P-N-

1IepexoJ0B BbIXOJAT Ha INOBEPXHOCTDL IIJIACTUHBI I1I0/] H&CCI/IBI/Ip}I}OH_[efI [IJICHKOM
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Jqmnokcuaa Kpemuns. [Ipoduis nuddysnonnoro pacipejiesienns MpuMecu B aK-

TUBHOI 00JIACTH CTPYKTYPbI 38/1a€TCsl BhIPasKCHUEM
N(x) = NQ(%) — N1<.I') + NO;

NQ(LL‘) = N20 exp (—kQLUQ);
Nl(l‘) = N10 exp (—kll'Q); (51)

rie Nog — MOBEpXHOCTHAsI KOHIEHTpaIust TOHOPHO#T ipumecu (dbocdopa); Nig
— TOBEPXHOCTHAsT KOHIIEHTPAIHsl aKIenToOpHoi mpuMecn (6opa); Ny — nexo/-
Has KOHIIEHTpaIUs JIOHOPHON MPUMECH B BHICOKOOMHOM SIHUTAKCUAJIBLHOM CJI0€
KOJIJIEKTOPA.

3adaro:1. DyekTpodusnueckne nmapaMeTpbl CJI0eB KPEeMHUA: KOHIEHTPa~
s Jiernpytomux rnpumeceit Nog, Ny, No; KOHIIEHTpaIst JOHOPHOIT IpuMecH B

nt

-110/1y102KKe N BpeMsl »KU3HI HEOCHOBHBIX HOCHTeJel 3apsijia B YKa3aHHbBIX
CJIOSTX.

2. ['eomeTpudeckne pa3mMepbl U TOMOJIOIUSI CTPYKTYPbI: TJIyONHa 3aJeraHnst
SMUTTEPHOI'O Ty U KOJIJIEKTOPHOIO Ty P-N- EPEXOJI0B, TOJIINHA UCXOIHOIO SIIN-
TAKCUATIBHOTO M-CJIOST Ty, TOJIIMHA MOIOKKN wy (eM. puc. A.9); minna [, u
IIUPUHA 2y, SMATTEPHOM ITOJIOCKI; JINHA [, 1 IMUPUHA 2z KOJJIEKTOPA; Pa3MePhI
II0JIOCOK 0a30BOII MeTaJIIN3alnn lg 1 2. byaeM caurarh, 4TO BCe 3a30pbI, OIIpe-
Jesistrorie 6a3bl, 0T Kpasi IMUTTEPa JI0 Kpast KoJuteKTopa u T.j1. (em. puc. A.10)
cocTaBygioT A.

3. Pabouee mampskenne Ha KojulekTope Ux = —5 B, Tok smuTTepa
I =1 MA.

4. Temmnepatypa 1T = 300 K.

D1eKTpodU3nIecKie apaMeTrphbl 1 I'eOMeTpUIecKre pa3Mepbl TPAH3UCTOPa
cBejleHbl B TabJ1. H.2.

[ToiBIKHOCTH OCHOBHBIX M HEOCHOBHBIX HOCHTEJEH 3apsiga yMEeHbIIAeTCsT
¢ pOCTOM CYMMApHOH KOHIEHTPAINN HOHH3UPOBAHHBLIX ATOMOB JIEMHPYIOIEit
npumec N1 (x) u MoxkeT ObITh paccunTata 1o SMIUPUIECKOi hopmysie, Tpu-
BeJIeHHOI B npmiozkenun, ¢ napamerpavu taba. A.l. Bemuauna N (z) onpe-
JIeJISIeTCsT MOIYJIEM CYMMBbI ITOJIOKUTEIbHBIX 1 OTPHUIATEIbHBIX HOHI30BAHHBIX
aromoB Jierupyiomieii npumecn: N*(z) = No(x) + Ny(x) + Ny. [pusejennbie
B TabJ. 5.2 3HAUYEHUs] BPEMEHN >KM3HN HEOCHOBHBIX HOCHUTEsEH 3apsiga B 00-

JIACTAX CTPYKTYPbI paCCIUTaHbl U3 YCJIOBUA, IYTO peKOM6I/IHaLLI/IH QJIEKTPOHOB "
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JIBIPOK IIPOUCXOJIUT Ha PEKOMOMHAIIMOHHBIX JIOBYIIIKAX, 00pa30BaHHBIX aTOMaMU
30J10Ta, KOHIICHTPAILNS KOTOPBIX IMOCTOSHHA 110 BCEHl CTPYKTYpPE U COCTABJIAECT
Ny = Ny, = 0,1Ny = 10" cm3. [Ipn uHOIl KOHIEHTPAI[UN 30JI0Ta BPEMsI

JKI3HU 9JIEKTPOHOB U JIBIPOK MOXKET OBITH PACCUUTAHO 110 (popMYy/IaM
— (N -1,
Tn = ( Auanlvt) )

Tp = (NAuUth)_la

rie op = 6,3-1075 cm? — ceuenne 3axBaTa 3JIEKTPOHA 1 op = 11,5- 1071 em?
— cedeHme 3axBaTa JbIPKH Ha PEKOMOMHAIIMOHHYIO JIOBYIIKY; vy ~ 107 em/c —
TeIIoBasi CKOPOCTh HocuTesteit 3apsta mpu 300 K.

Onpedeaumss:

1. 3HavyeHNsT KOHCTAHT K1 U Ko, CBSI3QHHBIX C IapaMeTpamu guddy3un mpu-
mecu. Paccaurars pactpejienenust mpumecu B crpykrype No(x), Ny(z), N(x),
N*(x).

2. DJeKTpodu3nIecKre MapaMeTphl CJI0EB MOJIYIIPOBOJIHIKA: 3aBUCUMOCTD
[OJIBUZKHOCTH HOCUTEJIEH 3apsijia OT KOOPAUHATHL; CPEJIHIE 3HAUECHUST 110/ [BUZK-
HOCTH U JInhDy3UOHHOI JITMHBI HEOCHOBHBIX HOCUTEJIEH 3apsjia B CJI0SX; CPE/I-
Hee yJIeJIbHOE COIPOTHUBJIEHNE U YJIeJIbHOE TIOBEPXHOCTHOE COITPOTUBJICHIE KayK-
JIOTO CJIOSI.

3. [TapameTpbl 9KBUBAJIEHTHON CXeMbI TPAH3UCTOPA JjIsT OOJIBIIOTO CUTHAJIA.

4. [Tapamerps! pusudeckoii T-00pa3Hoil SKBUBAJIEHTHON CXeMbl TPAH3UCTO-
pa u h-napamerpnl TpaH3UCTOPa ¢ 00IIeil 6a30it 1 OOIIUM SMUTTEPOM.

5. MakcuMaJbHO JIOIYCTUMbIE TTapAMETPbI TPAH3UCTOPA.

Ilopsdox pacuema:

B nonosnmenne K JaHdbM Tabs1. 5.2 IpuUMeM KOHIEHTPAIUIO JJOHOPOB B 1 -

nogiozkke Ny = 1020 em™3 1 Toammuy nomIoKKn w = 200 MKM.
1. HeusBecrHble K03 DUIMEHTHI K1 U Ko, BXOJAIINE B Bhipaxenue ( 5.1),
MOYKHO HafiTH U3 YCJIOBUSI, YTO PE3yJbTUPYIONIas KOHIIEHTPAIs IPUMeCH Ipu

T = Ty U T = Ty paBHA HYJIIO, T.€. I3 PEIICHNs CIeIYIONeil cCucTeMbl YpaBHeHNII:
N20 exp (—Kg.iﬁg) — Nl() exp (—Klllfz) + N() = 0; (52)

Ny exp (—KQSUIQ() — Nypexp (—KliL‘Iz{) + Ny = 0. (53)

[Tpu 3amanubix s3uadenusx Nog, Nig, No, o5 n x ypasuenus (5.2) un (5.3)

MIPEJICTABIAIOT COOOI CUCTEMY HEJIMHEHHBIX aaredpanvdeckux ypaBHEHUI OTHO-
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Tabruua 5.2

DiieKTpodn3miecKe 1 reoMeTpudecKrne rnapamMepbl CTPYKTYPbI

TPaH3UCTOPA

[TapameTp DMuTTEp Baza p-tuna KostekTop
nt-Tuma n-TUIIA

[ToBepxHOCTHAST MJIN MCXO/I- Nyy = 10%° Nip=5-10% Ny = 1016

Has KOHIEHTPAIUA IIPUME-

cH, em 3

Cpennsist KOHIIEHTPAIIUSs 3,48 - 10" 4,79-10% (BA) 1016

npumecn B cjioe  (nim 1,77 - 10" (BII)

OH3), cm™3

Cpeninas KOHIIEHTPAIUs 5,63 4,09-10° (BA) 1,96 - 10*

HH3, cm—3

Cpeusis II0/IBUKHOCTD 72 234 (BA) 1050

OH3, em?-B~1 . ¢! 49 (BIT)

Cpensis HOJIBUKHOCTD 77,5 639 (BA) 384

HH3, em? - B! - ¢!

Cpeuanii K03 durmenT 16,6 -107° 30-10°¢ 9,91

muddysun, cm? - ¢

Bpems susan HH3, c 8,7-1079 15,8109 8,7-1079

Cpenusas  muddysnonnas 1,32-107% 5,10 -10~* 2,94 -107*

JUTMHA, CM

Cpeansist yieabHasi MPOBO- 401 1,79 (BA) 1,68

auMocTh ciiost, Om ™+ - em™! 13,9 (BII)

Cpefee  yiesbpHOE  COIPO- 2,49-1073 0,558(BA) 0,595

tuerne cyios, OM - cM 7,21-1072 (BII)

VieapHOE — HOBEPXHOCTHOE 13,8 5,58 - 103 (BA) 2380

COIIPOTUBJICHUE cJ1o4, 257 (BII)

Om/0O

Tonmuna cos, cm 1,8-1074 1-1074 2,5-107%

IIpumedanue. BA — 6a3a aktusHas, BII — 6a3a naccusHad.

CHUTEJIbHO HCEU3BECTHBLIX K1 U Ko. DTa cucreMa MOXKeT OBbIThb penicHa MeTOA0OM

1ocJieloBaTe/IbHbIX Ipubmkenuii. Haiijem neppoe npubsnzkenue majst Kodd-

dunmenta k1. Konnearpaiusa No(x), Kak ciaeayer u3 puc. A.96, odeHb ObICTPO

crajiaer ¢ pocroM x, mosromy No(x) << Ny. [IpupasHsiB HYJTI0 JiBa TTOCIEIHIX

wieHa ypaBHenus (5.3), morydnm

(0)

1
K, = —lIn

Mg

5 .
Ty N()
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[TojicTaBuB Unc/IeHHbIE 3HAYECHIS BEJIMINH, BXOJISIIIX B IPABYIO 4acTh (5.4),
nostyunm K = 0,79268 - 108  cm~2. Tenepb MOxKHO HafiTH IIPUGIHKEHHOE 3Ha-
JeHre Ko3hPUIMEHTa Ky ¢ TIOMOITBI0 ypaBHeHwust (5.2):

Ko = — In .
2 SUE N10 exp (—K15133> — N()

(5.5)

Snadenne K03 duimenTa Kq MOXKHO YTOUHUTH, BhIpaykasi Ki 13 ypaBHEHUsI

(5.3):
1 Nig

_ .
" x2 N Nyg exp (—k222) + Ny

(5.6)

Paccuanrannoe mo dpopmysie (5.6) 3HadeHNe Ky MO3BOJISIET YTOUHUTD 3HAUE-
HIIE Ko, HalieHHoe 1o dopmyse (5.5), u T.71. VtepannoHHblil mporece 3akaHIn-
BaeM, KOr/ia 1epBbie 4-5 3HaKOB KOI(MDUIUEHTOB K1 U Ko IIePecTaHyT U3MEHSITh-
cda. O6braHO J1s1 9TOor0 Tpebyercs H-7 ureparuit. OKoHYATETBHO /I JTAHHOT'O
npuMepa nMeeM K = 0, 790966 - 10% cm~2; ko = 1, 723686 - 10° cm 2.

Pacupejiesienne jierupyionux npumeceii 8 crpykrype No(z), Ni(x) u N(x)
paccuntbiBaeM 10 Gopmyse (5.1). Pesynbrarsl BbIUHC/IEHUH TPUBEJIEHBI B
Tads. 5.3.

2. CobcTBeHHYIO KOHIEHTPAIMIO HOCHTEJeil 3apsijia B KPEMHUHU IpPU
T = 300 K naxonum n3 rpaduka puc. A.4 uam paccauTbiBaeM 1Mo hopmysie

n2(T) = BT3eAE/T
e B =3,1-102 K3 .cu % AE = 0,785 5B st repmanusi; B = 1,5 -
103 K3 . em % AE = 1,21 9B s kpemuns; T — temmeparypa, K; k —
nocrostHHasi BosbiMana.

[Toyuaem n; = 1,4-101° cym3. TloABMKHOCTD 9/1€KTPOHOB 1 JILIPOK B (DyHK-
IIUU KOOPJMHATHI PACCIYUTHIBAIACH 0 SMIUPUIECKOI popMmyJie, TTPUBEICHHON
B npuioxkennn A, ¢ napamerpamu Tabja. A.l ¢ ucrnosb30BaHuEM CyMMapHOI
KOHIeHTpaln Jierupytoiieii npumecu N7 (x). Pesyiabrarsl pacdera npejcras-
sierbl Ha puc. A.11. CpejiHre 3HaUEHUST 110/IBUZKHOCTEH OCHOBHBIX I HEOCHOBHBIX
HOCHTeJIel 3apsjia B CJIOSIX aKTUBHON 00JIACTH CTPYKTYPhI OIPEICISIINCh KaK
cpejiHre apudMeTnIecKne 3HaYCHUsT OT MOJIBUXKHOCTEN Ha IPaHUIaX KazKJI0Iro

cJI0s1 U TIpuBeJieHbl B Tabul. 5.2. Hanpumep, cpejinue 3HaUYeHUs 10JIBUYKHOCTEIT
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Tabruua 5.3

Pacnpenenenne npumeceii n MOJABU2KHOCTUA HOCHUTEJIEH 3apsajia
10 CTPYKTYpe

x, No(z), Ni(z), N(z), N+ (z), s L,
MKM M~ cm 3 M em 3 em?/(B-c) | em?/(B-c)
0 1,00E20 5,00E18 9,50E19 1,05E20 72 49
0,2 9,33E19 4,84E18 8,85E19 9,82E19 73 50
0,4 7,59E19 4,41E18 7,15E19 8,03E19 74 50
0,6 5,38E19 3,76E18 5,00E19 5,75E19 76 51
0,8 3,32E19 3,01E18 3,02E19 3,62E19 81 52
1,0 1,78E19 2,27TE18 1,56E19 2,01E19 89 54
1,2 8,36 18 1,60E18 6,76E18 9,97E18 105 o7
1,4 3,41E18 1,06E18 2,36E18 4,48E18 134 65
1,6 1,21E18 6,60E17 5,62E17 1,88E18 188 79
1,7 6,86E17 5,08E17 1,88E17 1,20E18 229 91
1,8 3,75E17 3,85E17 2,20E12 7, 71E17 280 106
1,9 1,98E17 2,88E17 -7,92E16 4,96E17 342 125
2,0 1,01E17 2,11E17 -1,00E17 3,23E17 415 148
2,1 4,99E16 1,53E17 -9,28E16 2,13E17 496 175
2,2 2,38E16 1,09E17 -7,49E16 1,42E17 581 204
2,3 1,09E16 7,62E16 -5,02E16 9,71E16 667 235
2,4 4,88E15 5,25E16 -3,76E16 6,74E16 750 266
2,5 2,09E15 3,06E16 -2,36E16 4,77TE16 827 295
2,6 8,70E14 2,38E16 -1,29E16 3,47TE16 895 321
2,7 3,49E14 1,56E16 -5,31E15 2,59E16 952 344
2,8 1,35E14 1,01E16 0 2,03E16 998 362
2,9 5,06E13 6,46E15 3,59E15 1,65E16 1032 376
3,0 1,83E13 4,05E15 5,97E15 1,41E16 1058 387
3,2 2,16E12 1,52E15 8,48E15 1,15E16 1087 400
3,4 2,22E11 5,34E14 9,46E15 1,05E16 1100 404
3,6 1,99E10 1,77E14 9,82E15 1,02E16 1105 406
[Ipumeuanue. CumBosiom E oboznadeno ocnosanue 10 mepeji mokasareieM CTEIEHH,
mampumep 1,05E20 osmagaer 1,05 - 102,

QJIEKTPOHOB M JIBIPOK B AKTUBHOII Oaze olIpeneJIAdJInCh Kak

ﬂn6:

,L_Lp6:

i (T5) + pin (25)

2

9

pol) + ()
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Cpemanee 3nadenne Koaddunnenta quddy3un onpeaessiioch U3 COOTHOIIIe-
HUsl DUHINITEIHA ¢ MCIOJIb30BaHUEM CpPejgHeil MOABUKHOCTH HEOCHOBHBIX HO-
cutesieil 3apsjia B Kaxkjaom ciioe. CpejHee 3HadeHue Jud@y3noHHON JIIUHDBI
paccuuTbiBaoch 110 (opmyiae L, = /D,7,. Cpennne 3Ha1UeHUsT KOHIICHTPA-
I OCHOBHBIX HOCHTeJeil 3apsijia CUUTAJNCh PABHBIMHU CPEJIHNM 3HAYEHHUSIM
pe3yIbTUpPYIONIeil KOHIIEHTPAIUN IIpuMech B KaxkjoMm cjoe. CpejiHee 3HaUEHNE

KOHIIEHTPallul OCHOBHDBIX HOcHUTeJIei 3apda B OMUTTEPE

x,
:i/N@M. (57)
Ly
0
C yuerom (5.1) nHTErpEpOBaHUE TOCTEHETO BHIPAYKEHUSI [IO3BOJISACT 3alll-
caThb
N, = NQO\/_erf(\/—xa) Nw\/—erf(\/_%) + Nozs | . (5.8)
N 2/
Buauenns dyuknuit omubok (erf-pynknum) mpusepernst B Tadir. 5.4.
Tabruua 5.4
Suavenus runepbosmmyuecknx yukimii e u erfc(z)
H z ‘ e* ‘ sh(z) ‘ ch(z) ‘ th(z) ‘ erfe(z) H
0 1 0 1 0 1
0,2 1,221 0,201 1,020 0,198 0,777
0,4 1,492 0,411 1,081 0,380 0,572
0,6 1,822 0,637 1,185 0,537 0,396
0,8 2,226 0,888 1,337 0,664 0,258
1,0 2,718 1,175 1,545 0,762 0,157
1,2 3,320 1,610 1,811 0,834 0,897-1071
1.4 4,055 1,904 2151 0,885 0,477 - 10!
1,6 4,953 2,376 2,578 0,922 0,236-1071
1,8 6,050 2,942 3,108 0,947 0,109 - 1071
2,0 7,389 3,627 3,762 0,964 0,462 - 1072
2,2 9,025 4,457 4,568 0,976 0,186 - 1072
2,4 11,023 5,466 5,056 0,984 0,689 -1073
2,6 13,464 6,695 6,769 0,989 0,236-1073
2.8 16,445 8,192 8,253 0,993 0,750 - 10~
3,0 20,086 10,018 10,068 0,995 0,221-10*
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3. DTH 3HAYEHNS MOXKHO PACCUNTATDH C IOMOIIBIO ITPUOJINZKEHHOIO BhIPayke-

erf(vkz) =~ 1 —exp [—(vxz + 0,3)?.

Cpe/iHsisi KOHIIGHTPAIA IIPUMECH B aKTUBHON 1 1aCCUBHOI 0bJ1acTsax 6a3bl
pazimaatorcest (eM. Tabs. 5.2). CpejHsisi KOHIIEHTPAIUST TPUMECH B MACCHBHOI

obJiacTu 6a3bl pacCIUTHIBAETCs 110 (DOPMYJIe

Tx

Ngr = 1 /[—Nlo exp(—x12%) + Noldz| = Merf( K1x) — No. (5.9)

Lx

0
CpeHsist KOHIIEHTPAIs IPUMECH B aKTUBHOI 00J1acTH 0a3bl

_ 1
Npa = —/N(sc)dsc = E
Wo Wo

B sToit dpopmysie Benunna (G Ha3bIBaeTCss dnuCJIOM ['yMMesst U onpejieisi-

€TCs BbIpazK€HneM

N.
o Nuy/7

S ler (R = erf (/)=

N7
Py e (R = enf (Ras)] + Nows.

B kosiekTope moJsiaraem, 9To cpejiHee 3HAUEHHE KOHIEHTPAIUN TPUMECH

(5.10)

pasuo Ny. Cpenstist yjueabHast TPOBOIUMOCTD U YJIEJIbHOE CONPOTUBIICHUE KarK-
JIOrO CJIOsl PACCUUTAHBI 110 (bopMyJIaM o = q,uOng\_f , p =1 /5, rae MOoH3 —
cpeJiHee 3HaYeHue II0IBUAKHOCTI OCHOBHBIX HOCHTEICH 3apa/ia B JaHHOM CJIOE.
VembHOe TIOBEPXHOCTHOE COTPOTUBJICHIE (COIPOTUB/ICHUE CJIOST) PACCUNTHIBA-
JIOCH KaK OTHOIICHNE CPeJIHEro yIeLHOIO COIIPOTUBIICHNS K ToJIIMHe ¢1ost. Ha-
IpUMep, B aKTUBHOI 6ase pspa = ppa/ws = 0,558/107* = 5,58 -10° Om/0 =
5,58 kOm/0, B naccusHolt 6ase pspn = pprn/Tx = 7,21 - 1072/2,8 - 1071 =
257 Om/O. Crefyer OTMETHTD, Y4TO PACIET YJETBHOIO CONPOTHBJIEHUS PSBA
10 HE3aBUCHMO YCPEIHECHHBLIM 3HAYCHMAM IIOJBUAKHOCTU U KOHIICHTPAIUU OC-
HOBHBIX HOCHTeJeil 3apsija JaeT 3HAUYEeHHe pPgpA C HOIPEIIHOCTHIO ITPUMEPHO
20% (rounoe snauenue pggy = 7,17 - 103 Om/0), 0JHAKO HPU OLEHOYHDBIX
pacderax Takas OIMOKa J0IycTUMAa. Pe3yjabrarsl pacdeTa CPeHuX 3HAYCHUil

JIEKTPOPU3NICCKUX [TapaMeTPOB TPAH3UCTOPa, CBEJIEHBI B Ta0JI. 5.2.

39



B Tpanzucrope, 1mojiydeHHOM MeTOoJ0M Jndy3un NpUMeCcH, pacieT HImpH-
bl OII3 sMUTTEPHOTO U KOJJIEKTOPHOI'O P-N-1IEPEXOJIOB MPEJICTABISIET CJIOMK-
HYIO 3ajlad9y U B O0IeM ciydae TpedyeT HPHUBJICYEHUs] IUCJIEHHBIX METOJIOB.
O/ 1HaKO B KarkKJOM KOHKPETHOM CJIydae MOYKHO HAWTH yJadHbIe aIlIPOKCHMAa-
1Uu, 1o3BoJisioniue oneHnThb mupuny OII3 KoJIeKTOPHOTO U SMUTTEPHOTO p-
N-TIePEXOI0B.

Pacnipejiesienne npumMec B aKTUBHO 00J1aCTH CTPYKTYPhI, TOCTPOEHHOE 110
JaHHBIM TabJi. 5.3, npejcrapieno Ha puc. A.12. [Iia onenku mupunbl O3 u
KOHTAKTHOI Pa3HOCTH MOTEHIINAJIOB peaJbHoe pacipeeeHre mpuMec BOIN3N
KOODJIMHAT Ty U T MOXKHO 3aMEHUTH JIMHeHHbIM (KpuBbie 1 u 2). Beipaxkenue

JJIst TpaJineHTa KOHIIeHTpaluy mpuMect mojryanm, muddepentmpys (5.1) o x:

a(z) = dN/dx = —2K92Nog exp (—kox?) + 2k12N1g exp (—k12?) =

5.11
= —2K2$UN2(£U) + 2K133N1<£E) ( )

Paccuamnrannbie 110 910it (hopMmysie 3HAYCHUST TPAMEHTOB KOHIIEHTPAIINH TTPH-
MEeCH B SMHUTTEPHOM @y = |a(x5)| 1 KoJuIeKTOpHOM ax = a(xy) p-n-epexojiax
npejcrasiienbl B Tabsr. 5.5. Tam ke mpejicTaB/ieHbl 3HAUEHNST KOHTAKTHOMN pas-
HOCTH TOTEHINATIOB SMUTTEPHOTO U KOJUIEKTOPHOIO IMEePeX0JI0B, PACCUNTAH-
Hele 110 gopmyie ¢ ~ or[l,161g(3ecopra®/(qn?)) + 0,8], u 3nauenns pas-
nosecHoit mupuasl OII3 sTHX nepexojoB, paccunTaHHble 110 dopmyie § =

V/12ee0(ox — U)/(qa), B NpenososKennn JMHEHHON allpoKCHMAIII Pacipe-
JIeJICHUsI [IPUMECH. Y YUTBIBasl, 9TO HA SMUTTEPHLI p-n-1epexoj] B aKTUBHOM
pekuMe momaHo IpsiMoe Hampsikenne un immpuna OII3 sToro mepexomna MeHb-
1€ PaBHOBECHOI, alllIPOKCUMAIINs pacIpe/ieseHns IpUMect JIMHEeITHO 3aBUCH-
MOCTBIO JaeT HeOOJIBIIYIO MOTPEITHOCTh P pacderax. AIIPOKCUMAIIS Pac-
1peJie/IeHNs] IPUMECH B KOJLIEKTOPHOM P-N-IIePexoie JIMHeHHO! 3aBUCUMOCTHIO
(kpuBas 2), kak ciaenyer u3 puc. A.12, spisercs 6oJiee rpyObIM MTPUOTIZKEHTEM
npu pacderax pacmmpennsa OIT3.

st yrounennoro pacuera mupunbl OII3 KojuiekTopa 3aMeHIM peajibHOe
pacrpejiesienne akienTopHoi mpumMecu Vi () HEKOTOPBIM SKCIOHEHITHAbHBIM

pacIpe/ieeHneM
Ni(x) = Nj,exp (—kjx). (5.12)

Bynem caurtars, aro anmpokcumupytorias kpusas Ny (x) coBnajaer ¢ Kpu-

Boit N1(7) B TOUKAX ¢ KOOPUHATAME Ty U Ty. ITO YCJOBHE MO3BOJISIET ONPEIe-
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Tabauua 5.5
DiieKTpodpu3nIecKre 1 reOMeTpUiecKrne rmapamMepbl p-n-nepexojioB

Njy=2,7-10% cu

[Tapamerp SDMUTTEPHbI KosnexkropHblii
P-N-TIEPEXO]T P-N-TIEPEXO]T,
['pagueHT KOHIEHTpAIMU IIPUMECH, 1,23-10%2 4,34 -10%
a, cm 4
KonTtakTHasi pa3HOCTH IOTEHIIAAJIOB 0,829 0,709
o, B
Pacumpenne OII3 B o61acTh 6a3bl mpu 0,0875- 10 0,253-107*
U = 0, imHeitHas anmmmpoOKCUMAIIA, CM
[Mupuna OII3 npu U = 0, cm 0,175-10* 0,507 -10*
[ybuna p-n-riepexoia, ¢M 1,8-107* 2,8-107*
Jnuna [, cm 10-10* 70-1074
[MMupuna z, cMm 50 -10~* 70-10~*
[Tepumerp II, cm 1,2-1072 2,8-1072
I[T10omap mI0CKOIl YacTh, cM> 5-107¢ 49 -1076
I[Lroma b GOKOBOIT YacTH, cM? 3,39-10°6 12,3-1076
[Tommag romaas A, cw? 8,39-10°¢ 61,3-1076
[L1oTHOCTL OOBPATHONO TOKa HACIIIe- 0,9-1071 1,46 -10710
nus, A/cm?
O6paTHbIil TOK HachlmeHus, A 0,756 - 10715 8,95-1071°
Bapbepnasg  eMKOCTb B pexKuMe 0,990 0,556
I =1wMA, Ux = -5 B, u®
JINTb
K = I 21(25) (5.13)
(zx — ) N 1(7)
Ny = Ny (2) exp (k).
Pacuer ¢ ncnosbzopanuem snadenuit Ni(z,) = 3,85 - 1017 em™3 u Ny(x,) =
1,01 - 10 cm™3 1o Tabn.5.3 nossoager oupepeauts Ki = 3,64 - 101 el

—3. TakuM 06pa30M, MbI 3aMEHIUIN PeaIbHOE PACIPE/IeICHIIe

npumecn N (x), omnpejenentoe BoipazkenueMm (5.1), B paifone KOJIEKTOPHOTO

mepexoga HpI/I6.HI/DK€HHbIM 9KCIIOHEHIINaJILHBIM pPacCIIpeae/JICHNEM

N*(z)

= —Nj,exp (—kjz) + Np.

(5.14)

DTO0 paclpeje/ieHne IpuMec HaHeceHO Ha puc. A.12 mTpuxoBoil JmHIe

(kpuBast 3) 1 AOCTATOUHO GJIM3KO K PEaJbHOMY PACIPEIETeHUI0 TPUMECH.

s p-n-riepexoia ¢ 9KCIMOHEHIIMAJILHBIM paclpeieieHueM MPUMECH, COOT-
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BETCTBYOINM BbipazkeHuto (5.14), Teopusi jaeT cieyiomee TPaHCIEeHIEHTHOe
ypaBHeHNe, CB3bIBalollee B HessBHOM Bue mnoJinyto mupuny OI13 p-n-nepexona

0 ¢ IpUJIOZKEeHHBIM HamnpsikenneM U

Flx o) = & O et (?) o= e = U) (5.15)

2 QN()

IIpu Mabix K6 < 2 dbynxuus F(kd) & (k6)3/12. Eciu 0603Ha4uTh I1paByio

qacThb ypaHenus (5.15) depes B = ek (px — U)/qNy, TO MOXKHO OIPEJEJIHT
Kd ~ V12 B. (5.16)

DTO pelleHre COOTBETCTBYET allllPOKCHUMAINN SKCIIOHEHIINAIbHOIO Paciipe-
JleJICHUsT IpUMeCH BOJIN3U TOUKHU Xy JIMHEHHOM 3aBUCHUMOCTBIO U JaeT IIOI'Pelll-

HocTh MeHee 5% npu B < 0, 6. [Tpu 6osbimnx kd > 4 cth(kd/2) ~ 1, u mosromy
F(x6)~(k6)?/2—x6=DB. (5.17)

Perrenne moJjry4eHHOTO KBaIPATHOIO aredpPandeckoro ypaBHEHUS OTHOCH-

TeJILHO K O JaeT

kKd~1++v1+2B. (5.18)

IIpu B > 100 sesmunna K § = /2 B ¢ norpentocToio #e 6osee 7%, 4to
COOTBETCTBYET AIIPOKCUMAIINN PaCIpeeeHs IPUMECH B pP-N-TIepexojie CTy-
nenyaToil 3apucuMocTbio. B jnanazone 0,6 < B < 100 p-n-niepexo gB/seTcst
IJIABHBIM, U HAWIYYIINe PEe3yJIbTaThl IOy Ial0TCs TP pacueTe 3HAYeHN K 0 ¢

IIOMOIIBIO0 MOJIM(PUIIMPOBAHHOI'O BbIPAYKEHUST

kd~1+V2B. (5.19)

1o Bolpazkenue upu B > 0,6 paer norpemnocrsh He 6osee 5%. I'padux
sapucumoctu F'(K §) B cooTBeTcTBUU C BbhIpazkeHueM (5.15) u ammpokcuMarn
9TOI 3aBUCUMOCTH IIPUBEIeHbI Ha puc. A.13.

1t KOJIEKTOPHOTO p-n-TIepexojia BeJIMYNHA, K, BXOIAINIAd B ypaBHEHHE
(5.15), paBHa K}, a Beqmunna § onpejenser mupury OII3 kostekTopa dy.
ITo sagannomy snadennio U MOXKHO ¢ IMOMOIIBIO Tpaduka, n300paKeHHoro Ha
puc.A.13, nm no dopmyram (5.16)-(5.19) ompejennTs npousse/ieHne K dg, a

3areM HaiiTu 0. Hampumep, st KoJieKTopHOro p-n-tiepexoja mpu U = 0
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npaBast 9acTh ypasuenus (5.15) nmeer Bu/I

eeox(pe — U)  12-8,85-10714(3,64 - 10%)20,709

B
aNo 1,6-10°19 1016

= 0,624.

3 rpacduka puc. A.13 HaxoIuM COOTBETCTBYIOIEe 3HAUEHNE Kj0x = 2 1
paccunTbiBaeM O = 2/K} = 2/3,64 - 10 = 0,549 - 107% cm = 0,549 mxm. D10
3HAUYEHNEe HECKOJIbKO OoJibiine 3HadeHus: 0, 507 MKM, IIOJIyYEHHOIO P 3aMeHe
pacipeesienust npumecr JuHeiinbiM. Pacmnpenne OII3 kosuiekTopa B 00/1aCTh
p-0a3bl 01 U B 00JIACTb N-KOJLJIEKTOPa 09 CBA3AHO ¢ rosHoil mmpunoit OI13

COOTHOIIECHUSIMU .
K}0

= exp (—KT(S);
exp (+xkj0) — 1
K;0 '

SHaueHnsi d1x U 0o MOYKHO PACCUNTATDH IO MPUBEIEHHBIM (DOPMYJIaM WIN

Kik(le =1

Kj02x = In (5.20)

onpeneanth u3 rpacduxka puc. A.13: kb = 0,84; Kb = 1,16, oTkyna
d1x = 0,23 MKM; 09 = 0, 32 mrM. Onpejiesiennnble Mo JTaHHO MeTOIKe 3HaTe-
HUST Ok, O1x 1 09 B PYHKINKI OOPATHOIO HAIIPSIZKEHIST CMEIEHIST KOJLJIEKTOPHOTO

1epexo/ia MpuBejIeHbl B Ta0JI. 5.6. IMUTTEPHBIH p-n-TIepexoji COCTOUT U3 ILJI0C-

Tabaruua 5.6
K pacuery pacmmupenus OII3 konnekTopa
H Uk, B ‘ B KOk ‘ Ok, MKM ‘ 01k, MKM ‘ 091, MKM H

0 0,62 2,02 0,549 0,230 0,320

-1 1,50 2,81 0,769 0,302 0,467

-2 2,38 3,25 0,892 0,335 0,558

4 4,14 3,95 1,08 0,385 0,701

-9 5,02 4,25 1,17 0,393 0,755

6 5,90 4,50 1,24 0,412 0,810

-8 7,66 5,04 1,38 0,450 0,334
-10 9,42 5,46 1,50 0,467 1,03
20 18,2 7.12 1,95 0,539 1,42
-30 27,0 8,42 2,31 0,585 1,73
40 35,8 9,52 2,61 0,619 1,99
-50 44.6 10,5 2,88 0,646 2,24
-60 53,4 11,4 3,13 0,668 2,46

KOl 4acTu, pa3Mepbl KOTOPOIi COBIAIAIOT € Pa3MepaMi OKHa B IIJIEHKE OKUCJIA,

CO3JIaHHOTO MeTo/IoM boTosmmTorpadun g Aud@y3un SMATTEPHONH TTpUMe-
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cu, 1 OOKOBBIX 4YacTeil, CBA3aHHBIX ¢ OOKOBOIl Juddysueit mpumecn. byaem
CYUTATh, 9TO OOKOBasl MMOBEPXHOCTDH p-N-TIEPexojia MpeJICTaBasgeT coboil 4acThb
IUIHHIPUYIECKON MTOBEPXHOCTU C PAINyCOM, paBHLIM TIyOuHe 3ajeranusd p-n-
nepexojia. I'eomerpuyeckne pa3sMepbl p-n-II€PexoI0B IIPEICTaB/IeHbl B Ta01.5.5.

[Lnoma b mIocKoil YacTu SMUTTEPA,
Agun =12=10-10"*-50-10"" = 5-107° cm®.
[Loma s 6G0KOBOI YacTu IMHUTTEpA
Assox = mx(l +2) = 3,39 - 107 cn®.
[TosmHas mmoma b SMATTEPA,
Ay = Aoy + Assox = 8,39 - 1070 cne?,

AHAJIOrTIHO PACCUINTHIBACTCS ILJIOMAL KOJLIEKTOPHOTO p-n-tiepexona. Pe-
3YJILTATHI pacdeTa CBeJeHbl B Ta0J. H.5.

3. Jliist mpoBejieHust pacdyeToB KOIMMUITMEHTOB Mepeadn TOKa HeOOXO MO
OIPEJIE/INTh IUPUHY KBa3WJIEKTPOHEHTpaIbHOI 6a3bl ¢ yI€TOM paCIINpPEHNsT
OII3 p-n-nepexonos. Pacmupenne OII3 kostekTopa B 6asy npu Ux = —5 B
(pabounii pexkum) npusejero B Tabi. 5.6 u cocrassier d1, = 0,393 mMrm. Pac-
ger pacmupennsi OII3 smurrepa B 6a3y 09, OCIOXKHEH TEM 00CTOSITEIHCTBOM,
9TO MPSMOE HAIIPsizKEeHNe Ha IMUTTepe Hen3BecTHO. B pabodem pexkume B 1emu
SMUTTEPa 3ajaH HpsaMoil Tok I35 = 1 MA. Hanpsizkenue Ha sMUTTEpPE MOXKHO

BLIUNCJINTD 110 POpMyJIe
Us = orIn(1 + j/j.)- (5.21)

HomunajibHas MJI0THOCTH TOKa SMUTTepa j, ~ I/A = 1073/8,39 - 107¢ =

2 0
120 A/em”™. Benmmamna j,, MOKa HEM3BECTHA, HO €€ MOYKHO OIECHUTH, YIUTHIBASI,
9T0 0OpATHBIN TOK SMUTTEPA ONPEJIE/IAeTCs B OCHOBHOM 3JIEKTPOHHON COCTAB-

JISIIOIIEl, KOTOPYIO MOYKHO pacCYUTaTh C yYEeTOM JAHHBIX TabJI. 5.2:

D,n 1,6-1071.13,4-4 103 A
_q np06: 76 O 37 709 0 :1744.10—10 -

Joms = T 0,607 -10-* ont2

B ornmune ot janHOro B Tabs. 5.2, 3HaveHune KoddduimenTa jguddy3un
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ycpegHeHo B jguanasone x or 1,8 g0 2,407 mxm. OKoHuaTe/ bHO 110 (hopMmyJie
(5.21) maxomum Us = 0,710 B, nostaras j;o R Jons-

Pacmmpenne OII3 smurTtepa B 06s1acTh 0a3bl
025 = O250(1 — Ug/gom)l/?’ =4,5-10% cm=4,5-10"2 MKM.

Metonnka pacdera KoadduimenTa nepeHoca COCTOUT U3 JIBYyX 3TaroB. Ha
[IEPBOM 3Talle ¢ IOMOIIbIO YMCJIEHHOTO HHTEIPUPOBAHUS B COOTBETCTBUU C BhI-

paKeHueM

_ e [N@, I [N
An(z) =n(z) —ny(x) = qN(x)/ D de = Aan(x)/ D dx

HAXO/INM pacipejiesienne KOHIEHTPAaIn HEOCHOBHBIX HOCUTe el 3aps/ia B KBa-
3uHeNTpabHOl Oasze B mpejesiax oT To, = 1,845 MKM 10 1, = 2,407 MKM.
Beraucienue naTerpaJia rnmokasano B Tadj. H.7. Pasnesnmm nHTEpBa MHTEIPU-
poBanug Ha 10 wgacreii. VnTerpupoBanue yj100HO BECTH 110 METOJY TpaIeIuii,

BBIUHC/ISIS 3HAUYEHe HHTerpaJia 1o popmyJie

Tabaruua 5.7
K pacuery unrerpasa (5.22)

Homep| x, MKM N(x), em™3 N*t(x), | Dy(z)| N(z)/Dy,(x),| An(x),

mara cm3 em?/c em P e e 3
0 24070 | -3,654E16 | 6574E16 | 195 | 1873El5 0
1 23508 | -4,589E16 | 8,048E16 | 18,3 | 2,505E15 | 1675E15
2 92046 | -5551E16 | 9,772E16 | 17.2 | 3.231E15 | 3,199E15
3 22384 | -6,727TE16 | 1227E17 | 158 | 4,244E15 | 4,592E15
4 21822 | -7841E16 | 1528E17 | 146 | 5370E15 | 6,093E15
5 21260 | -8,872E16 | 1,914E17 | 134 | 6,642E15 | 7,762E15
6 20608 | -9,670E16 | 2408E17 | 12,1 | T7.959E15 | 9,774E15
7 20136 | -10,016E16 | 3,045E17 | 11,0 | 9,117E15 | 1,243E16
8 1,9574 -9,598E16 3,869E17 9,88 9,712E15 1,641E16
9 1,9012 -7,975E16 4,935E17 8,85 9,008E15 2,338E16
10 1,845 -4,556 16 6,315E17 7,91 5,760E15 4,749E16

J=HWo/2+y1+ Y2+ + Yo1+ Yn/2), (5.22)

rie H — mar maTerpupoBannsd, B JaHHOM ciydae paBublit 0, 0562 MKM; 4o 1 Yy,
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— HavyaJIbHOE U KOHEYHOEe 3HaYeHUsT (PYHKITIH.
nTerpupoBanme MOyKHO BECTH 10 METOJTY TPAIIeInii, HO OOJIBIIYIO TOUHOCTH

naer Meroj mapabost (Mero; CUMIICOHA), B COOTBETCTBUN ¢ KOTOPBIM

H
T =5 (yo+4y1 + 2y2 + -+ Ayuz £ 2501+ ). (5.23)

Ha sToit cTajun MOYKHO YTOUHUTH 3HAUYEHHIE TOKA Jons. 110 amamoruu ¢ gpop-

MYJIOM
2
Aa qn,;

N f N(x)da:

]971 = - (eUS/WT - 1) = I@ns(eUg/WT - 1)

Dy,
MO>KEM 3alliCaTb

Jons = a2 e / N () Dy(x)dz].

[To meromxy mapabon serancanm [[N(z)/D(xz)]dx = 3,489 - 10" em™ - c.
OKOHYATESLHO Jops = 0,899 - 1017 A/CM2. B jaHHOM ciiydae MeTOJ Tpa-
neruit gaer ommbky Mmenee 3%. Ilpu pacdere An(z) 3a1aBajoch 3HAUYEHUE
o = 103 A Jen®.

Ha Bropom srarie 1o BervaucserHoil 3apucumoct An(x) HAXOJANM 3HAYEHIE

TOKa 00'beMHOI PEeKOMOMHAIINK 9JIEKTPOHOB B 0a3e Ha OCHOBAHUM (DOPMY.JI

w

Iy = Aa/ aanf@) ;. o (5.24)

Tno Tne

0

Boruncsenne no meroy tpanenuii gaer [ An(x)dr = 5,967 - 10" cm 2, a

1o Meto/y mnapabos — 5,99 - 101 em~2. B coorsercrsuu ¢ dopmyioit (5.24)
1,6-10719.5 99 . 1011 A

o
— L | An(w)de = ~ 6,07 —.
i 15,810 o

B coorBercTBum ¢ popMmyIoit

Iy,  Ixn+Ly 1+ Iy/Ik,

TN =

HaiiileM Ko pUIMeHT mepeHoca, Jjissi HOpMaJILHOI'O PEXKIMa,

sy = (146,07-107%) "~ 1—-6,07-107% = 0,99393.
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Ecin 661 K03 uimenT MHAKEKIMN ObLT PaBeH eJIMHUIE, TO KOIPUIneHT
nepesiadn Toka 6a3bl 6611 661 pasen [, = sy /(1 — »y) = 165.

Boruncienne Ko3huimenTa MHKEKINN Yy TPEJICTaBIgeT CI0KHYIO 3a/1a-
qy, pelrtenne KOTopoit B o0IeM ciydae TpebyeT MpuMeHeHnsT YUCIeHHBIX MeTO-
710B. B 1anHOM pacuere pacCMOTPUM OIEHOYHBIN METOT, TTO3BOJISIIONIIIT OTIEHNTH
vn. Haunem c onenounoro pacuera TOKa JILIPOK Jsp, MHKEKTHPOBAHHDBIX B KBa-

tosmurTepa. JbIpKu, NHAKEKTUPOBAHHLIC B

3M3JIEKTPOHENTPATILHYIO 00JIACTE N
IMUTTED, MOMIAJAI0T B CUJIbHOE TOPMO3IIee 3JIEKTPUIECKOe T10J1e, 00YCIOB/IEH-
HOE HepaBHOMEPHBIM paciIpejiesieHneM JOHOPOB B smurTepe. HampsokenHOCTH
9TOro 1oJs1 Ha JeBoil rpanuie OII3 smurrepa npu x = x1, = 1,8 — 0,045 =
1,755 MKM omnpeessieTcs BbIpakKeHneM
__pr dN
) = N ) d

Bnauenne N(r1,) = 7,63 - 101° cm™ Boranciasem no gopmyne (5.1). Bna-
qeHue a, = a(ry;) = dN/dx upu x = w1, Berancagem o dopmyse (5.11):
a = —1,85-10% cu*. [osromy E(z1,) = 6,25 - 103 B/cwm.

Takum oOpazoM, JBIpKH B sMUTTEpe JTUMOYHIUPYIOT TPOTHB SJICKTPUIC-
ckoro mnoJig. Kak m3BecTHO n3 GpU3NKM MOJIYIIPOBOJIHUKOB, B 9TOM CJIydae [1JIst
OIMCAHUSI PACIpeesIeHNsI JIbIPOK OT KOOPAMHATHI CJIE/yeT IMOJIb30BAThCs He
1 PYy3UOHHOIM JINHOM, a daunotll 3amazusarus, WIn Ouddy3uorHots daurot

npomue nonA
L = Ly /(ny + /2 + 1), (5.25)

B sroit dopmyne Besmunna 1, = E(15)Lyps/(2¢7r) naseiBaercs dakTo-
pom nouist. Ilonaras, aro pp,, = 100 em?B et (em. puc. A11), Dyy(x1,) =
2,6 cm?c; Ly, = 1,5 MM, BorancaseM 1, = 18,2, L* = 4,13 -107% cm =
4,13 - 1072 MKM.

JBpIpouHblil TOK sMuTTepa Ha rpanuie OI13

_ qL*pnOS (5513)

Tpa

Jop lexp (Us/eor) — 1]. (5.26)

Hpe,HSKCHOHeHLLHaJIbeIﬁ MHOZKHUTEJIbL OIIpedecsdaceT IIJIOTHOCTL JAbIPOYHO-

ro TOKA HACBIIEHUS SMUTTEpa. YUUTBIBASA, UTO Pnos(T1,) = ni/N(z1,) =
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2,57 - 10% cm3, MoxKHO paccunTaTh

_ qLgpaes(z15)  1,6-1071-4,13-107%- 2,57 - 10°

Jops = :195-10—13i
i Tpo 8,7-1079 ’ '

cM2

IIpn oneHke 3HAYCHUA TOKA Jops CUUTAJIOCH, UTO AUP@Y3UA JABIPOK IPO-
THUB I10JIsI IIPOUCXOJUT B IOCTOSIHHOM 3JIEKTPUYECKOM I10J1€ HAIIPI?KEHHOCTDIO,
paBHoii &(15). PearbHO HAIPSIKEHHOCTH TOPMO3SIIEr0 9JIEKTPUIECKOTO OIS
craiaeT NpaKTHIecK JUHEHO K IoBepxXHOCTH KpucraJsuia. [loaTomy B cpegHem
Binsiane 10sst £ (1) ciiabee U 3HAYEHHS TOKOB Jap U Jfsps HECKOTIBLKO OOJIBIIE.
Tem He MeHee, coXpaHsisl TOJIyUeHHbIE OIIEHOYHbIE 3HAUEHNsI, HailjeM Koahdu-
[UEHT WHXKEKINHU 110 hOopMYyIe

o Jom 1 1

Jo Jont s LA dep/don 1 Gops/dons

N (5.27)

: _ 2

Vcnonb3ys moydeHHoe pafee 3HaUeHne jo,, = 0,899-10710 A /em”, moyua-
eM Jops/ Jons = 2,17-1073 u Besmumna yy =~ (1+42,17-1073) "1 = 0,99784. Ecin
OBl KO3 DUIUEHT 2y OBLT PaBEH eJIMHHIIE, TO KOI(MDMUIIMEHT IIepeiadn ToKa 0a-
3b1 ObL1 Obl pasen B, = yn/(1 — yn) = 461. C ydeTom paHee BBIYUCIIEHHOI'O
3HaveHUst »xy BesmanHa ay = Yyxy = 0,99175, a By = ay/(1 — ay) = 121.

Takum obpasoMm, B JJAHHOM cjydae Ko3hD@UIMEeHT 1nepeiadn Toka 0a3bl [y
B OOJIBINIEHl CTENeHN ONpejie/isieTcs 3HadeHneM Koddduimenta nepenoca. [1pn
00JIBbIIIEM, UeM B JAHHOM IIpUMepe, BDEMEeHN! »KIT3HH 3JIeKTPOHOB B 6a3e Koaddu-
1ueHT By B O0JIbIIIelt cTereHn Oy1eT olpeie/isiThesa KoM MUIMEeHTOM HHAKEKIINN
IN-

Cocrapsroniye MJIOTHOCTH TOKA HACHIMIEHUS SMUTTEPHOIO P-n-Tepexoia

pacchTaHm paHee. HOHH&H IIJIOTHOCTDb TOKa HaCbIIIICHIA SMI/ITTepa
g = Joms + Japs = 0,899 - 10710 41,95 - 1071 = 0,900 - 107 A /enr®.

C y4eroM moJiHO# 101N SMuUTTepa (CM. Tab/1. 5.5) HaiijileM TOK HaChIIIe-

HUA SMUTTEPaA
o = Asjry = 8,39-1076-0,900 - 10710 = 0,756 - 1075 A Jend’.

Kak 1 B TpaH3ucTOpE C OJIHOPOJIHOM 62301, COCTABJIAIOIIAs TOKA HACHIITICHUST

KOJIJIEKTOPA, 00yC/IOBJIEHHAS TepMOTeHepalieli HEOCHOBHBIX HOCHUTEe 3apsiia
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. . _ 2
(s;1eKTPOHOB) B 6aze, Jus = Jns = 0,899 - 10719 A Jem”.

JpIpounast coOCTaBIIAIONIAS TOKA HACHIIICHUS, 00YCI0BICHHASA TePMOreHepa-
myeil JBIPOK B KBA3UAJICKTPOHEHTPAIBLHOM KOJUIEKTOPE, OIPEAC/IsseTcs (pOpMy-

JION

D, «npox Wk
Lps = Ay Lm0 th—=,

ec B Heil 3aMEHUTb MHJEKC 1 Ha p U HaobopoT. Torja MI0THOCTL TOKa Jyps

MOXKHO PaCcCUUTATh 110 popMyJIe

qD prPnOx Wk
Kps = th )
Jxps LpK LpK

(5.28)

[Tonarasi, 9To Hava/ibHas IMUPUHA N-00JIACTH KOJIJIEKTOPA Wiy = 2,9 MKM
(tabsi. 5.2) u B pabouem pexume mpu Ugx = —5 B doe = 0,755 MM
(tabs. 5.6), mosydaeMm MIMPUHY KBA3WAJIEKTPOHEHTPATLHON O0JIACTH KOJLIEK-
TOPA: Wy = Wyr — O2x = 2,5 — 0,755 = 1,745 mxm. B cooTBercTBUN € JaHHBIMI
1a6/1. 5.2 Wi/ Ly = 1,745-1071/2,94-107* = 0, 594. [Ipu gannom 3uadenuu ap-
ryMeHTa B cooTBercTBuM ¢ Tabur. A.1 npumoxkennst A nmeem th 0,594 =~ 0, 531.

Ha ocHoBaHUM 9TUX JIAHHBIX MTOJIyYaeM

1,6-1071.9,91-1,96 - 10*

s = 0,531 = 0,561 -10710 A /en?.
Jup 2,04 104 ’ ’ fom

[I1oTHOCTD TOKA HaCBIIIEHNM T KOJIJIEKTOPA

/

Jeo = Juns + Jeps = 0,899 - 10710 40,561 - 10710 = 1,46 - 10710 A Jen”.

Tok HachIIEHUsT KOJIJIEKTOPA ¢ YIeTOM IOJHON MLIOMAIH KOJLIEKTOPa (CM.
Tab1. 5.5),

I = Aujrg = 61,3107 1,46 - 1071 = 8,95 - 107% A /enr®.

CornpoTuB/ieHne akKTUBHO 00J1acTH Oa3bl paccuuTaeM 110 POPMYJIe, UCIOJb-
3y« JIaHHBIE TadJI. 5.2:
1 [ 5,58-10%-10-10~*

TBA = épsBA; = 3. 50. 104 = 140 Owm.
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CornporuB/ienne nacCuBHOM obsacT Oa3bI

1 (yp—w) 257-10-107*

TBII = 5PsBII 9.50-10-4

5 = 26 Owm.

Conporusjienne pacrekannsi 6a30BOro KOHTaKTa paccuuTaeM 1o (popmyJie

L = Y eBnpe cth( psﬂy). (5.29)
<

T =
oM pe
[Tpumem
pe=3,0-10"° Om-cm?;  y =ys—yo = 10 MKM.

Apryment runepbosmmdaeckoro koraurenca B popmyiie (5.29) v/ pspii/peyu =
\/257/3 1072 -10 - 107* = 2,93, coorBeTcTBeHHO, cth 2,93 ~ 1 u comporus-

JICHHNEC

rent = v/DeBliPe/z = V257 -3-1075/50 - 107* = 17,6 Owm.

li
Konrakrioe corporusienne rgy = rgy/2 = 8,8 Om.

Conporusjienne 6a3bl TPAH3UCTOPA
rs = rga + B0 + M ~ 140 + 26 + 9 = 175 Owm.

CornpoTuB/ieHne Teja KOJIJIEKTOpa IMEET JIBe COCTaBJIAIOIINIe, IIepBasi U3 KO-
TOPBIX OIIpejiesisseTcs ajleHneM HallPAzKeHNs Ha COIIPOTUBIEHUN BHICOKOOMHOT'O
CJIOS KOJLJIEKTOPa M-TUIIA IJIEKTPOIIPOBOJHOCTHU, & BTOPas — MaJleHUueM Hallpsi-

KEeHH1A Ha COIIPOTHUBJICHNU HI3KOOMHOI IMOAJIO?KKI n+

-TUTIa C KOHICHTpAaIneil
npumec N, = 10?2 cm ™3, yaenasubiv comporusierneM py; = 0,88-1073 Om-cm

n TojmuHoi wy; = 200 MxM. IlepBas cocrapisiomnast
Tl A Pxwic /Ay = 0,595 -2,18-107*/5-107% ~ 26 Owm.

Tommmraa KBa3M3JIeKTPOHEHTPaAILHOIO N-KOJLIEKTOPa PacCIUThIBAJIACH IIPU
Uk = 0. C yaerom manHHbIX Taba. 5.6 mpu 31oM dg = 0,32 MKM U wy =
Wer — 02 = 2,5 — 0,32 = 2,18 MKM.
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Bropasi cocrapiisrorias
T2 R puwn /A =0,88-1072-200-107*/5-107% ~ 3,5 Om.
PesyﬂbTMpymmee COIIPOTUBJICHUE TEJla KOJIJIEKTOPA
Trx = Tl 4 Tz = 26 + 3,5 = 29,5 O,

Paccuamraem yiesbHyo 6apbepHyto eMKOCTh sMuTTepa mpu Us = 0 (mupuna
OII3 nana B Tabs. 5.5):

!

C

3 bap

— eg0/0s0 = 12-8,85-1071/0,175-107* = 6,07 - 107° @ /e,
bapbepnast eMKocTh amuTTepa npu Uy = 0

C oy = AC,

3 bap

sap = 8,39-107°-6,07-107° = 0,509 - 10~ "* @ = 0,509 nP.

B pabouem pexxkume 1pu Iy = 1 MA nmeem Uy = 0,71 B; 0, = 0,09 MM n
6apbepHas eMkocTh sMuTTepa Cy gap = 0,99 - 10712 @ = 0,99 nd.

VIIebHYI0 U TIOJIHYIO 0aphepHyl0 eMKOCTh KOJLIEKTOPa PACCUUThIBAEM IIN

Uk = —5 B (mpu stom d, = 1, 17 MKM, Kak ciejpyer u3 taba. 5.6):
Clogap = 12-8,85-10714/1,17 - 107 = 0,908 - 1075 @ /ens®;

Croap = AC, g = 61,3 -107°- 0,908 - 10 = 0,556 - 1072 @ = 0, 556 nD.

4. Paccanraem napamerpbl T-00pa3Hoii 9KBUBAJIEHTHOI CXeMBbI JJIsI MaJIOI0
curtaJjia B pabodeit Touke. HuddepennnajibHoe COPOTUBICHNE SMUATTEPA Ty B

COOTBETCTBUU ¢ (POPMYJIOLt

_ s
 dly

_ o1

Ta — /

Uy

UK:const Ug=0

upu Iy = 1 MA cocrasisier 25,8 Owm.
PaccunTaeM nepByro cocTapisionlyto auddepeHnnaabHOil BbIXOIHOM 1IPO-
/
BOJIUMOCTH ¢, B paboueit Touke Iy = 1 MA; Ux = —5 B. Tak kak Bemmunna oy

n mupHruHa OII3 onpene/IAJnCh YNCJICHHbIMI ME€TOJaMU, pacd€eT g, HaJJO BECTU
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C MCII0JIb30BaHueM (DOPMYJIbI

7 da ) do| |ddg | | dog
I = Paug ~ 7 |dw| | do, | |dUK |
[TpoBesiennbIil panee pacder nokazas, 4to npu Iy = 1 MA; Ux = —5 B

BesmanHa 2y = 1 — 6,07 -1073; v = 1 —-2,17-1073; ay = 1 — 8,24 -
1073; By = 121,4 (raxas dbopMma 3amucu IpenoYTUTeNbHee JIJs COXPAHeHUs]
TOYHOCTH 3Ha4YeHUs! napaMeTpos). 1o yKe npuBeeHHON YUCI€HHON METOIKE

HaJIO IIOBTOPUTH BCE pacyeTbl IPU U3MEHEHUW HAIPSAKEHUS Ha KOJJIEKTOPE,

nanpumep, Ha 1 B. Bagasag Ux = —6 B, momyuaem sy = 1 — 5,88 - 1073;
ww=1-215-10"3; ay =1—28,03-1073; By = 124, 5.
OkoHYaTEILHO

g. = Isday/dUg = 1073A-0,21-1073/1B = 0,21 - 1075 Om L.

Ecym 6b1 5Ta cocrapiistionias ObLIa eJIMHCTBeHHasI, TO JuddepeHnnaIbLHOe
COIPOTHB/ICHHE KOJLICKTOPa, 6a3bl Ob110 6bi pasHo 1 = 1/g, = 4, 76 MOwm.

Jlj1st oIpejiesienust BTOPOii COCTABJISIONIEH IPOBOJUMOCTH KOJLIEKTOPA, ¢,
HEOOXO/IMMO paccuuTaTh TOK reneparun Hocuteseii B OII3 kosuiekTopa, orpe-

JleJIsieMblit (hopMyJI0it

ok = Axqnide(Uk) / (2701), (5.30)

riae Tox = 7,26 - 1078 ¢ — remepanmonHoe BpeMs yKU3HH HOCHTeJIell 3apsa B
P — n- Iepexo/ie.

Bocnonbsosasimcs panabivu tabs. 5.6 npn Ux = —5 B, monydunm o, =
1,17 mxM; Ipege = 1,106 1071 A, a mipu U = —6 B momyunmu ¢ = 1, 24 MKM;

Ipeg = 1,172 1071 A. Ha ocHoBaHNE 3THX JAHHBIX BBIUHCIISIEM
go = dl e /dUg = 1,172-1071° — 1,106 - 107 = 6,6 - 1072 On .

1 /
Taxmm obpazom, g, << g, 1 T03TOMY nddepeHnnajbHoe COPOTUBRIECHIE
KoJLIeKTopa 1y = 4, 76 MOwm.
PaccuntbiBaem K03 duiinenT 0OpaTHO CBA3K 10 HAIPSIZKEHUIO, OIIPEIe/Is-

eMblii popMy.I0ii

_ s
- dUxk

Uy

Hsx

Iy=const Uk i3:0'
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B coorsercrBuum ¢ I'paHMYIHBIMUA YCJIOBUAMMI JIJIZd KOHOCHTPaI HEOCHOBHBIX

HOCUTEJIEN

An(zgs) = npos(x2s) [exp(Us /1) — 1]. (5.31)

BoIpasuM 13 3T0ro BhIpazkeHusl HAIPSZKEHNe
Us = or In[An(xes) /npos(T2:) + 1]. (5.32)

Bajiaum HalpsizkeHne Ha Kojuiekrope Ug = —5 B. IIpu srom u3 taba. 5.7
umeeM An,; = An(xg,) = 4,749 - 101 em™ upn o, = 1,845 Mxm. Yeanuum
obparHoe HanpsizkeHue KoJuiekropa Ha 1 B g0 Ux = —6 B. IIpoBojst BbIunc-
nenust An(x) 110 U3JI0KEHHON paHee MerojuKe, noydaeM Angy = An(xy,) =

4,704 - 10 cm~3. Tlpenebperas B dbopmyse (5.32) eannunei, HaxoamM
AUy = Us, — Uy = @7 In(Any /Any) = 2,456 - 10* B.
Tak kak m3menenne Hanpsizkennss AUk cocrasisier 1 B, To
fio = dUs /dUx = AUs /AUy = 2,456 - 1072

Cornporuiienne 6a3bl 1 KOdM@UIIMEHTHI TIepeiladn TOKa 0a3bl pacCUNTaHbI
pamee.

5. IlepBoHauaIbHO OLEHUM HaIlpsizKeHHe 11Ppo00st KOJLJIEKTOPHOI'O IIepexo/ia,
AIIIPOKCUMUPYSI pacipeie/ieHne npumMeceii B HeM JIMHEHHBIM 3aKOHOM C I'Da/JIn-

eHTOM a, = 4,34 - 10%° cm~*. Pacuer 1o dopmyite

AE 1,2 a —-04
wslB) ~ 00(T7) " (57gm) -

rje @ — rpajideHT KOHIEHTPAIIN IPIMECH B p-n-1epexoje, cM ™+, naer Uk 1ot ~
52 B. DTo rpybast onenka. Homorpammbl, OCHOBaHHBIE Ha TOYHBIX pacueTax
HaIpsiZKeHHsl JIABUHHOIO 1PO00st, MPeJICTaB/eHbl B KHUre [7| u npuBejieHbl B
npuioxkennu Ha puc. A.14. ITo aTuMm HOMOrpaMmMaM MOXKHO YTOUHUTH 3HAUEHUE
Uk npos = 65 B.

Hanpsizkenne jiaBUHHOIO 1IPOOOST SMUTTEPHOTO P-N-II€PEX0JIa MOYKHO TAKKe
orenuts 110 opmyite (5.33). Onenka jnaer Us ypos ~ 14 B.

Hannabie Tab1. 5.6 MOKA3BIBAIOT, UTO HAIIPsKeHNEe CMbIKaHUA Uy 3HAUN-

TEJILHO IIPEBLIINACT HaIIPAZKEHNE JIAaBIMHHOI'O HpO6OH KOJIJIEKTOPA.
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[IpobuBHOE HalpsizKeHUe KOJIJIEKTOpa TPaH3UCTOpa € OOIIUM SMUTTEPOM
U HYJIEBOM TOKe 0a3bl MOXKHO oleHUTD 110 hopmyiie Uy = Uk upos v/ 1 — ano,
nostarasg n = 3, Bno = 121 u Ux ypos = 65 B:

Ukn po6 = U, = 65/\3/ 121 4+ 1 ~ 16 B.

Hajo orMeTuTh, 9TO MOJIYyUYEeHHOE 3HAUYEHUE MPUTOJHO TOJBKO B KadecTBe
OYeHb Ipy00il OLIEHKH.

Bynem cuntarh, 94TO /19 KPEMHIEBOTO TPAH3UCTOPa MaKCHMaJIbHAas TeMIIe-
parypa nepexoia 1j e, = 150 °C. Temiosoe conporusienue nepexoi-Kopiiyc,
VUUTBIBas MaJible pa3Mepbl SMHUTTEpa U OOKOBOE pacTeKaHHe Tellla, MOXKHO

OIIEHUTH TI0 hopMyJIe
Rinx = 1/(2M\\/A3) =1/(2-1,45V5-1076) = 154 K/Br.

Bribepem Kopryc ¢ TerioBbiM comporuBienneM R ... = 300 K/Bt. Torma
moJiHoe conpotuBjerne Ry = Ryypx + Ryxec = 454 °C/Br. Ilpu remnepary-
pe okpyzKatorieil cpejibl Ty = 25 °C MakcuMaJIbHasT MOIIHOCTD, paccenBaeMast

KOJIJIEKTOPOM:

PK mar — (ij mazr TO)/RT n-c — (150 - 25)/454 = O, 286 Br.
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3amanme Ne 6

Pacder ocHOBHBIX mapaMeTpPOB TUPUCTOPA

Pacuer napaMerpoB TUPUCTOPOB 0oJiee CJIOXKEH, YeM pacdeT MapaMeTpOB
OUTIOJISIPHBIX TPAH3UCTOPOB. PaccMoTpuM mpuMmep yIpPOIEHHOIO OINEHOTHOI'O
pacuera, BKJIIOYAIONIIT Ollpe/ie/ieHIne HEeKOTOPBIX NeOMETPUICCKIX Pa3MEPOB p-
N-P-N-CTPYKTYPHI, SJIEKTPOPUNICCKIX XapAKTECPUCTUK OTJIEIbHBIX CJIOEB U Psi-
Jla, OCHOBHBIX 3JIEKTPUUIECKUX [TapaMeTPOB THPHUCTOpa. byaeM cuurarb, 9TO B
paccmaTpuBaeMoM IIprbope 0a30Bble 1 SMHUTTEPHbIE 00JIACTH PABHOMEPHO Jie-
I'UPOBAHbI U TJIOMIAJIA BCEX P-N-TIEPEX0JI0B paBHbI. Ero cTpyKTypa aHaJormdaHa
npejcTapiaennoil Ha puc. A.15. IlapaMeTpbl ¢cTpyKTYpBI JJIsI KaXKI0r0 BapuaHTa,
pacyera IpuBejieHbl B Ta0JI1. 6.2.

3adano: 1. Marepnan ncxomHoit MIACTUHBI — KPEMHUN M-THUIA 3JI€KTPO-
IIPOBOIHOCTH.

2. DyekTpodusnyueckne XapakKTePUCTUKN 1 IeOMETPUYIECKHe pasMephbl 00-

JlacTeil CTpyKTYPhI:

Tabruua 6.1
ITapamMmeTpbl CTPYKTYpPbI TUPUCTOPA
H [TapameTp p1-6a3a Po-dIMUTTEDP N1-9MHUTTED H
N, em—3 310 2.10% 5-10%
W, MKM 50 100 50
T, MKC 1,0 0,03 0,001

3. DJeKTpuueckKue MapaMeTpbl: CPEJIHUII TOK B OTKPBITOM COCTOSTHUN
Lip maz = 10 A; MakcmMabHO [OIyCTHMOE IIOBTOPSAIONICECsS HAIPSZKEHHe
Unosr = 600 B; Tok ynpasisioniero ajekrpoja Iy = 0.

Onpedeaums: 1. DnekTpodusnyueckue mnapaMerpbl 6a30Boil 00JIACTH No;
KOHIICHTPAIUIO JIOHOPHO# TpuMecu No; VAEJIbHOE COIMPOTUBJICHUE o) BPEMs
JKU3HI HEOCHOBHBIX HOCHTEJIEN 3apsiia 752.

2. ['eomerpudeckue pazMepbl CTPYKTYPBI: TOJIIIMHY 06a3bl N-THIIA W) 11J10-

I P-N-TIEPEX0IoB A.
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3. DuiekTpodusnueckne mapaMeTpbl THPUCTOPA: TOK BKJIOUYEHUS [y, TOK

BBIKJIIOYEHUA [y, ¥ OCTaTOUHOE Hanpszkenue Uypyp.

Tabruua 6.2
BapuanTbl 3aganumii
Howmep BapuanTa
[Tapamerp
1 [ 2 [ 3 | 4 | 5 | 6 | 7
Konnenrparnus

B pi-6aze N, | 1,0-10% 2,0- 109 4,0- 10'% 3,0- 10'% 5,0- 10'% 6,0- 10'% 7,0- 106
-3
cM

Konrnenrparus
B po-smurrepe | 1,7-10%° 1,8-10%° 1,9-10%9 2,0-10%° 2,1-10%°] 2,2-10%°| 2, 3- 10%°
N, em—3

Konmnenrparus
B np-smurrepe | 4,7-10% 4,8-10%° 4,9-10%9 5,0-10%° 5,1-10%] 5,2- 10%°| 5, 3. 10%°
N, cn3

Bpems  kusHm

HH3 B p;-6a3e 1,1 1,2 1,3 1,0 1,4 1,5 1,6
T, MKC
Bpewmsa KN3-

HUI HH3 B | 0,009 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06
Po-dMUTTEPE T,

MKC

Bpemsa KN3-
mm  HH3 B | 0,0011 | 0,0012 | 0,0013 | 0,001 | 0,0014 | 0,0015 | 0,0016
n1-3MHUTTEpE T,

MKC

Tomuma
p1-6a3bl W, MKM 47 48 49 50 51 52 53
Tommuma
P2-dMUTTEPA W, 97 98 99 100 101 102 103

MKM

Tosmmumna
n1-5MHATTEPA W, 47 48 49 50 51 52 53

MKM

ITopsdox pacuema
1. Pacder HaunHaeMm ¢ olpejie/eHus 3JIeKTPOU3NIECKIX ITapaMeTpoB Oa-

30B0OIt n-o0/1acTu. st BEIOOPa YIeIbHOIO CONPOTUB/IEHUsT NCXOAHOM IIJIACTUHbI
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KPEMHUS UCIIOJIb3YEM YCJIOBHUE 3allaca
Unosr = 0, 75U5pos;  Unpos = Unosr/0, 75 = 600/0, 75 = 800 B.

[To KpuBOIi 3aBUCUMOCTH HAIIPsZKEHUST JJABUHHOI'O ITPO00sT OT KOHIIEHTPAIINN
JMOHOpHOM TipuMecn (cM. puc. A.1) HaxoanM KOHIEHTPAIMIO JIOHOPOB B 6ase
n-tuna Ny = 3 - 10 cm™3. ViesbHOe CONPOTHBIICHHE MCXOIHON ILIACTHHBI
KpeMHUsl ppo = 15 Om - em (em. pue. A.2). Mapka takoro kpemuns 2A KOO
15/0,1, me. L, = 0,01 cMm n

7']?2 = Lz —0,01?/12 = 8 mxc.

2. OnpejensteM TeoMeTpUYeCcKne pasMepbl CTPYKTYPbl. ToamuHy n-0a3bl
TUpUCTOpa OObIYHO NpuHUMalT B 1,5 pasa Oosbieit mupunbl OII3 kosrex-

TOPHOI'0 1epexoa 1py HanpsazkeHuu Upog:

26c0Unpos  [2-12-8,86-1071*- 800
qN,2 1,6-10-19.3.104

~ 60 MKM.

Torna wpe = 1,5; e = 1,5 - 60 ~ 90 mxmMm. [IpuHumaem wy,s = 100 MKM.
[Lyomaib CTPYKTYPHI Olpejie/isieM Ha OCHOBAHUU JIOIYCTHMOI IJIOTHOCTH

TOKA JIJIsT KPEMHUEBBIX ITPUOOPOB Jinar = 102 A / cM?, OTKyIa
A = Lipmaz/Jmazr = 10/10* = 0,1 cm?,

3. [lst omipejiesiennst TOKOB BKJIIOUEHUs U BBIKJIIOUEHHUST BOCIIOIB3YEMCsI IPa~
doanammTnaeckuM MerogoM. OTMeTnM, 9To HeT HeoOXoauMOoCTH cTpouTh BAX
TUPUCTOPA, TaK KaK 9TU HapaMeTPbl JIETKO HAXOISITCsS Ha OCHOBAHWN 3aBHCH-
moctu F'(I) = I(1 — oy — ).

[TocTpoenne HaumHAEM € pacdeTa TOKOBBIX 3aBHCHMOCTENH KOI(MMUIINEHTOB

nepeiadn COCTABHBIX TPAH3UCTOPOB
ar(l) = ml)s; () = y3(1)s.

Koaddurmentsr 1epenoca HocuTeseil yepe3 0Oas3bl ONPEJIeJ MM  COrVIaCHO

CbOpMy.HaM, CdUTad NX HE 3aBUCHUMBIMU OT TOKa dMUTTEPA:

] = sechwp1 = 2 :
! L,  exp(wp/Ly) +exp (—wpi/Ly)’
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hwng 2
2y = sec = :
? L,  exp(wne/Ly)+exp (—wn2/Ly)

Huddy3unonnast aanHa 3JIeKTPOHOB B p-Oa3e

L,=\/D,' =v36-1-106=6-10" = 60 mKm.

Huddysnonnaa gmna jgpipok B n-6aze L, = 0,01 cm = 100 Mxm. Koad-

pUIUEHT nepeHoca 3JEKTPOHOB dyepe3 p-6a3y

2
1 exp (50/60) + exp (—50/60)

=0,73.

Kosdpdumuent nepenoca IbIpok depes n-6azy

2
2= exp (100/100) + exp (—100/100)

=0, 65.

BaBrcMOCTb KO3 UIMeHTa NHAKEKINN 0T TOKa, IIPOTEKAIOIIEro depes TH-
PUCTOP, BbIparkaeTcs: pOpMYJIoii

(1) V1+1/1I—1

1+ T[T+ 1

rie Ty = I%,/415.

(OO, 2 K
Ino = AM; 8o = g :
Px+/Tn0Tpo qN
N, N,
Pk = Pr In n2 p.
n;

ﬂblquHblﬁ n SHGKTpOHHbeI TOKHM HaCbIIICHUA SMUTTEPHDLIX IIEPEXOA0B!

quPnO
I,=A :
P L, th(wpe/L,)
[ns — A anPp() '
L, th(wp/Ly)

Borancimm 3nadennst Bcex BCJIMYMH, IMCIOIINXCA B PaCHYCTHBLIX (bOpMyJIaXC

~ exp (100/100) — exp (—100,/100)

thwna/Lp) = (100,/100) 4 exp (—100,/100)

=0, 76;
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~ exp (50/60) — exp (—50/60)
th(wp1/Ln) = exp (50/60) + exp (—50/60)

Pno = 12 /1p0 = 2 /Npg = (1,9 - 1019)2/3 .10 = 1,2 - 10° em3;

=0, 69;

npo = N2 /Puo = 2 /Ny = (1,9-10'°)?/3-10' = 1,2 - 10* cm ™

Toxku HacbIIEeHNSs:
L =0,1-1,6-10"-12-1,2-10%/100- 107*-0,76 = 3- 107" A;

I =0,1-1,6-107.36-1,2-10%/60-107*-0,69 = 1,7-10"'? A,

KoHnTakTHbBIE pa3HOCTU HOTEHIUAJIOB Jijisi nepexono 111 u 113:

NNy 5-10%-3.10'
NNy 3-10M.2.10%
ng?):nglIl g :2,30,0251g (1)91010)2 20,82 B.

[MIupuna OII3 sMuTTEPHBIX IEPEXOJI0B:

2e€0Pxl 2.12-8,86-10"14.0,95 .
gN,, 1,6-10719-.3-10
2E€0x3 2.12-8,86-1071.0,82 »
Sz = =1,9-10
03 qN,o \/ 1,6-10-19.3. 104 ’

HpOHSBeﬂeHHH \/Tn0Tpo LI SMUTTEPHBIX IIEPEXOJI0B:

ot = 1/0,001-106-1-10°6 = 0,03 - 107° ¢ = 0,03 wxkc;
/71?27.52 — \/Q7 03-1076-8-106=0,5-10"%c =0, 5 mxc.

XapakTepucTuieckKne TOKH reHepaluu-peKoMONHAIIN:

qnipT0o1 1,6-107-.1,9-10'Y.0,025-2-107°
Ippp=A—"=—"—_=0,1- =
berr/TLTE! 0,95v3- 108
p

=5,3-1079 A;
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iprdn 1,6-107%-1,9-10'-0,025-1,9-107°
busi [ 0,82v/5 - 107
—3,5-1079 A;

ITpps =A

Ioy = Trgy /40 = (5,3-107°)%/4-1,7-1072 = 4-107% A = 4 MKA;
loz = I35 /4L = (3,5-107°)2/4-3-100" =1-1077 A = 0,1 mkA.

PaccunTaB TOKOBBIE 3aBUCHUMOCTH KO3MDMUINEHTOB MHXKEKINN, ITOCTPOUM
rpacduk gynknnn F(I) = I(1 — a; — ay) (puc. A.16).

Tok BBIKJIIOUEHNST HAXOJUM 10 TOUKe nepecedenust dpyukinuu F(I) ¢ ocbio
opanHatT: Iy = 55 MKA. Tok BKIIOYEHNsT COOTBETCTBYET MaKCUMyMy (DYyHK-
mun: Iy, = 15 MKA.

st onipejiesieHns HaIPSI2KEHNsT B OTKPBITOM COCTOSIHUN THPUCTOPA, IPU TO-
ke I = 10 A meobxommmo 3HaTh BAX THpmcropa B OTKPBITOM COCTOSIHUI.
Anopnoe nanpsizkenne Uy = Uy — Uy + Us.

[TostHBIN TOK Yepe3 TUPUCTOP B OTKPHITOM COCTOSTHHH PABEH TOKAM depe3
BCce p-n-riepexonnl: I = [1 = Iy = I3. Ilpu npsimoMm HampaB/IeHIN HAIPSIzKEHUA
Ha repexojie jist U 2 0,5 B rokamu pekombunaiimu B OI13 moxkHO penebpedn,

II03TOMY [I/I KOJLJIEKTOPHOIO 1epexola [y = Ips + Is2. Tak Kax Ny >> Ny,
TO Ig9 = IpsZ = Ipsg =3-107H A;

Iy = L exp (Ua/spr) = 3- 10~ exp (Ua/or).

Jlorapudmupys 1 npeodpasysi 3aBUCUMOCTH TOKOB OT HallpsizKeHUIl Ha p-n-

nepexojiax, MoaydaeM

L

=2, 30rlg————
Ul 73§0T g 1’7 10_12u

I3

U2 = 2,3¢T1g m

2
m§ Us =2,3¢r1g

AHojHOE HAIIpsIZKeHne

I

UA:Ul_U2+U3:U1 :2,3¢Tlgm

Hamnpsizkenne B OTKPBITOM COCTOSTHIN THPHUCTOPA,

Uorp = U1(I1 = 10) =2,3-0,0251g = 0,735 B.

1,7-1012
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SaKJII0OUeHne

[IpecraBiennbie B JaHHOM MTOCOOUN ydeOHBIE 3aJIaHUs 110 pacueTy Iapa-
METPOB OCHOBHBIX TIOJIYIIPOBOJHUKOBBIX MPUOOPOB (JMO0B, TPAH3UCTOPOB U
TUPUCTOPOB) HOCSIT PEKOMEH/IATEJIbHBIII XapaKTep U He OTParKaroT BCEro MHO-
roo0pasnsi METOJIOB U TTOAXO0/IOB K PACUETy U MTPOEKTUPOBAHIIO MOTYITPOBOJIHI-
KOBBIX ITPHOOPOB.

CoBpeMeHHbIe METO/IbI PacueTa 1 MPOEKTUPOBAHUS OPUEHTUPOBAHDBI Ha, TITH-
POKOE HCIOJIb30BaHNE KOMITBIOTEPHBIX CPEJICTB MOIAEPKKN, TaK HA3bIBAEMbBIX
CAD-cucrem. IIpumenenne ux 1mo3BoJisieT YCKOPUThH U aBTOMATH3UPOBATH HEKO-
TOpbIE 3TAIIbI TPOEKTUPOBAHNS TOJTYTTPOBOIHUKOBBIX ITPUOOPOB.

O/ 1Hako B OCHOBY yKa3aHHbIX CUCTEM ITOJIOYKEHBI TPUHITUIILI, OCHOBAHHbLIE Ha
KJIACCUYECKIX MaTEeMaTUIeCKUX U (PU3MIECKUX MOJIE/ISAX MOJTYITPOBOIHUKOBBIX
puOOPOB, METOMAX UX IMOJydYeHUs, KPaTKO PACCMOTPEHHBbIE B JIAHHOM I10CO-

oun.
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IIpunoxenue A

CrapaBouHble rpaduKn 1 TaOJIUIILI

SMHI/IpI/I‘{eCKaH Cl)OpMy.Ha AJId IIOABU2KHOCTHA HOCUTeJIen 3apdaaa

[TomBuKHOCTL HOCUTENEN 3apsijia YMEHBINAETCA ¢ POCTOM KOHIIEHTPAITIH
JIETUPYIONIEH NMPUMECH M3-3a JIONOJHUTEJIBHOIO paccedHnsd HOCUTes el 3aps/ia
HA MOHU3UPOBAHHBIX aTOMAaxX MPUMECH. 3aBUCUMOCTH OABUKHOCTU 3JIEKTPO-
HOB U JIBIPOK B KpeMHuu u repmanuu mnpu temiepatrype 300 K ot cymmaproit
KOHIIEHTPAIUN MOHU3UPOBAHHBIX aTOMOB JIETUPYIONIEH MpUMecH MOXKET ObITh

IIpeJicTaB/IeHa CJICIYIONel SMIINPUICCKON 3aBUCUMOCTLIO:

=+ 2
F L (NN

rae N1 — cymMmapHas KOHIGHTpaIus paccenBaomux nenTpos. OcTraabHble Ia-

paMeTphl IpecTaBieHsl B Tada. A.l

Tabruua A.1
ITapaMeTpbl HOJIYIIPOBOAHUKOB
H [MoypoBotHuk ‘ p1,em?/(B - c) ‘ o, em? /(B - ¢) ‘ Ny, em™3 ‘ a H
L1t 371eKTpOoHOB
Kpesmit | 65 | 1265 | 85-100 |07
s npIpok
| 48 | 447 | 6,3-10%  ]076
L1 371eKTpOHOB
Tepmammii | 50 | 3850 | 8,110 048
s npIpok
| 42 | 1860 | 1,4-107 043
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PdusnyecKne MocTogTHHBIE

Tabaruua A.2

CKoOpoCTh CcBeTa B BaKyyMe

ITocrosgnnas BoJsbiMana

Ywucno ABoraipo

3apsiJ 3JeKTpOoHA
Macca 1mokosi 3J1eKTpoHa
[Tocrosinnas [Lnanka

SJIGKTpI/I‘{eCKaﬂ IIOCTOAHHAaA

c=3,00-10" cm-c7!

k pu—

1,38 - 107% Ik - K' =

=8,62-10°sB-K!

Ny = 6,02

-10% moup~!

qg=1,60-10"1 Kn

m=9,1-10"21r=9,1-10"% kr

h=6,62-107% [Ixx - c

£0=28,85-107"* @ . cm?

AGcosrroTHass MArHUTHAST IIPOHUIIAEMOCTh po=4-7-107" T - Mt
Dueprus (oToHa ¢ JAIuHON BoHEI A = 1 MkM | E = 1,24 5B
Unpos &4
7000
700k
2 N\ GuAs
- Ge \
N NS LA
; S
.'— ‘ )l - N
2 (SRR R ER R ETITY 111‘11}‘: 1 |
; 77 -3

Puc. A.1. BaBucuMocTb HaIPsIzKEHUST JIABUHHOT'O IIPOO0sT OT KOHICHTPAIIIH TP~
MeCH JIJIA PE3KUX P-N-11ePEeX0J0B B FepMaHIN, KDEMHUU U apPCEHUJIE TaJIngd [IPU

300 K
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Puc. A.2. 3aBucuMOoCTb yIAeJIbHONO CONPOTUBJIEHNsT TePMAHIA, KPEMHUSI U ap-
ceHMJla raJijiusg OT KOHIEHTPaIuu IPUMeCH
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Puc. A.3. 3aBucumocThb npejieibHO PACTBOPUMOCTH MTPUMECHBIX 3JIEMEHTOB B
KPEMHUU OT TeMIIEPATyPbI
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Puc. A.4. 3aBucumMocTb cOOCTBEHHOI KOHIICHTPAITMN HOCUTE e 3apsjia B Tep-
MaHUM, KPEMHHUU U apCeHu/JIe rajingd OT TeMIlepaTypbl
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Puc. A.5. 3aBucuMocTb HOABUAKHOCTH 3JIEKTPOHOB U JABIPOK OT KOHIICHTPALN
npumecn B repmannn (a) u kpemuunu (6) npu 300 K
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Puc. A.6. Temneparyphuas 3aBucuMocTb Kodddunnenta anddy3un akienTop-
HBIX U JIOHOPHBIX MpHMeceill B repManun (a) u kpemuuu (6) OT TeMIiepaTypbl
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Puc. A.7. Crpykrypa citaBaoro (a) u mianapaoro (6) Tpansucropos. Beepxy

[IOKa3aHa 4aCTb TOIOJIOIUU CTPYKTYPbI
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Puc. A.8. DxBuBajieHTHasI cXeMa TPAH3UCTOPA, JjIsT OOJIBIIOTO CUTHAJIA!
a — obrast; 6 — JJIsT HOpMaJbHOTO aKTHUBHOTO PEyKNMa,
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Puc. A.9. Ctpykrypa miaHapHO-3MUTAKCHAIBHOIO TPAH3UCTOPa (&) U pacipe-
JleJIeHIe JIErNpYIoIeii mpuMec, pejicTaBjieHHoe B nojryorapudmuaeckom (6)
1 inHeHOM (B) Maciirabax
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Puc. A.10. [lnanapro-3nuTakcuaabHbBIN n-p-N-TPaH3UCTOP: & — CTPYKTYPA;
6 — TonoJiorus
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Puc. A.11. 3aBUCHMOCTD MOJABUYKHOCTH JIEKTPOHOB U JILIPOK OT KOOPIUHATBI
B aKTUBHOI 00/1ACTH CTPYKTYPBI TPaH3UCTOPA
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Puc. A.12. 3aBUCUMOCTD KOHIICHTPAIIMH JICTUPYIONIEi TPUMECH 0T KOO INHATHI
B aKTUBHOI 00/1ACTU CTPYKTYPBI TPaH3UCTOPA
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Puc. A.13. Homorpamma st pacdera pacmmpennst OI13-kosrekTopa

p-n-niepexojia
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Puc. A.14. 3aBucumocThb HaIpPszKeHUs 11P000st Tudy3nOHHBIX P-N-IIEPEXOI0B
OT KOHTICHTPAIIMN TPUMECH B UCXOIHOM KPHUCTAJIE KPEMHUS
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Puc. A.15. Crpykrypa tupucropa (a), pacrupejeierne KOHIIEHTPAIINN TTPIMe-
ceii (6) u morennmasa (B), IUArpaMMa SHEPreTHUECKNX 30H (I') B COCTOSHUN
TEPMOJITHAMIYECKOTO PABHOBECHS
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Puc. A.16. I'padux dyuxmun F(I) = I(1 — a3 — ay)
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